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békés jelentőségét, melyhez Európa népei annyi szép 
reményt fűznek, lassankinl redukálják már — és 
pedig egyenesen Berlinből. Nem kisebb személyiség, 
mint maga Bismarck herczeg mondotta tegnapelőtt 
a porosz urakházában, hogy a német egység nem 
sokára ismét veszélyeknek lehet kitéve; s legújab­
ban egy félhivatalos berlini levél egyenesen ráutal 
arra, hogy a nyugtalanság okai sem a szeptenátus 
megszavazása, sem az Olaszországgal megkötött 
szerződés által nincsenek megszüntetve, s hogy 
folyvást csak — Francziaország az, mely to­
vábbra is okozója marad a zavarnak, a mit 
az inspirált levél az elzász-lotharingiai válasz­
tások eredményére vonatkozó franezia lapvélemé­
nyekből következtet. Szükségtelen külön is utalni 
arra, hogy a franezia sajtó, úgy az egész német 
választási harcz folyama alatt, mint a választások 
után, a legnagyobb mérsékletet tanúsította. Ha tehát 
Németországban nyugtalankodnak, ez csak azért 
van, mert erőnek erejével nyugtalankodni akarnak.

A Vatikánban, mint Rómából jelentik, nagy izga­
tottság uralkodik a pápai udvar bibornokai és 
prelátusai közt a pápának ama kijelentett szán­
déka miatt, hogy eddigi szokás ellenére Mon­
signore Galimbertit nevezi ki államtitkárnak, holott 
ezt a hivatalt mostanig csak volt nuncziusok és 
pedig bíborosak nyerhették el. A bibornokok fel is 
szólaltak a pápánál, hogy mennyire csökkenthetné 
a kúria tekintélyét «ennek a liberalizáló frondeur- 
nek> e legmagasabb tisztségre való kinevezése. A 
pápa azonban utalt arra, hogy Galimbertinek mily 
nagy érdeme van a németországi egyházi béke 
helyreállítása körül s fentartva magának elhatáro­
zása szabadságát, tiltakozott az ő korlátlan jogaiba 
való beavatkozás ellen. Galimberti, mint jelenleg, a 
német egyházi vita befejeztéig Berlinben marad.

Az olasz minisztertanácsban tegnap, mint egy 
római magántávirat jelenti, az összes miniszterek 
rendelkezésére bocsátották tárczáikat Deprelisnek. 
Umberto király figyelmeztette Depretist a parliament 
egybehivásának szükségességére, hogy a tarthatatlan 
helyzetnek valahára vége szakadjon. — Afrikába 
csak novemberben küldenek újabb csapatokat, mi­
vel Saletta tábornok most úgyis czélszerütlennek 
tart minden hadműveletet. Csupán Szaátit akarják 
újra megszállni és erődíteni.

Budapest, márcz. 25.
Az Ausztriával váló közgazdasági kiegyezésre 

"vonatkozó törvényjavaslatokat ma vették tárgyalás 
alá a főrendiház egyesült közjogi, közgazdasági és 
pénzügyi bizottságai. Az ülés d. e. 11 órakor kez­
dődött. Az egyesült hármas bizottság ülésén Szlávi/ 
József koronaőr elnökölt. A kormány részéről jelen 
voltak Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügymi­
niszter, Széchenyi Pál gróf fóldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter és Matlekovich Sándor 
államtitkár.

Első sorban tárgyalás alá vétetett a vám- és ke­
reskedelmi szövetség meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat. Érdekes, szép és objektiv vita fejlő­
dött ki a valuta rendezésének kérdésére vonatkozó­
lag. E vitát Somssich Pál indította meg, kifejtve, 
hogy itt az ideje annak, a midőn már okvetlenül 
szükséges valamit tennünk a kérdés megoldására 
akár a bimetallizmus, akár a monometallizmus 
alapján.

Kautz Gyula elismerte a Somssich által felvetett 
kérdés fontosságát. Szerinte azonban a valuta rende­
zésének csak egy hatályos módja van: az arany­
értékre való áttérés.

Andrássy Gyula gróf ellene szólt annak, a mit 
Kautz az aranyérték kizárólagosságáról mondott. 
Nem látja be, hogy az ezüst is miért ne lenne 
alkalmas eszköz erre. Magunk egyedül azonban nem 
vagyunk képesek akár az egyik, akár a másik utón 
a valutakérdés rendezéséhez fogni. Ö határozottan 
a bimetallizmus hive, de a bimetallizmus csak nem­
zetközi megállapodás utján érvényesíthető. A latin 
érmeszövelségnél szélesebb körben kell és lehet 
megoldani e kérdést. Kezdeményezze a mi mon­
archiánk, mint nagyhatalom, a nemzetközi tárgyalá- 
-okat a valutaügy rendezésére és pedig nemcsak az 
európai államokkal, hanem — a mi e , kérdés 
megoldásánál mellőzhetlen — Amerikával is.

Somssichnah Andrássy beszédére tett észrevételei 
után Lukács Antal szólalt lel, főleg az aranyvaluta 
mellett.

Tisza Kálmán miniszterelnök s pénzügyminiszter 
szólt ezután a valutakérdéshez. Égető szükségnek 
ismeri el ő is a valuta rendezését, de azt beláthatja 
minden hozzá értő, hogy ez egyhamar nem lehet­
séges. Arra a magyar kormány nevében késznek 
nyilatkozott, hogy mint Andrássg javasolta, nemzet­
közi megállapodásokat és pedig mielőbb, kezdemé­
nyezzünk.

Az egyesült hármas bizottság helyesléssel vette 
tudomásul a miniszterelnök e kijelentését.

A törvényjavaslat úgy általánosságban, mint rész­
leteiben a képviselöház által megállapított szövegben 
változatlanul elfogadtatott.

Az osztrák-magyar vámterület általános vámtari­
fájáról szóló 1882. évi XVI. t.-ez. módosításáról 
szóló törvényjavaslat általánosságban elfogadtatott.
A részletes tárgyalásba is belefogott a bizottság, de 
ennek folytatását holnapra hagyta. A petroleum- 
kérdésre már ma került volna a sor, ez azonban 
Tisza miniszterelnök kívánságára, a ki utalt arra, 
hogy e pont Bécsben is holnap kerül tárgyalás alá, 
dhalasztatott. A holnapi ülés d. e. 11 órakor 
lesz.

A Búd. Corr. e bizottsági ülésről a következő tu­
dósítást közli:

A vám- és keresKetielmi szövetség tárgyalásánál csak 
a valuta rendezésének- kérdésére vonatkozó czikl; 
idézett elő behatóbb vitát. — Somssich Pál utalt arra, 
hogy a kormánynak kötelessége volna lehetőielőmoz­
dítani a valuta rendezését és ha már ne. hozhat­
ják be az aranyértéket, legalább meg kellene indí­
tani az ezüstérték helyreállítására ezélzó elöké- 
szüleket, miután ez kevesebb nehézségeket okozna. 
Szónok folytalólag kérdi, vajon két külön, vagy 
pedig egy közös szakértekezletről van-e szó ezen 
törvényjavaslatban ? — Kautz Gyula határozottan 
az aranyérlék mellett nyilatkozik s behatóan kifejtette, 
hogy más valutarendezésvöl egyáltalában szó sem 
lehet. Németországgal és Angliával szemben monar­
chiánkat a legnagyobb veszélynek tennők ki, ha csak 
meg is kisérlenők a kettős-értéket, melyet Somssich Pál 
kétségkívül szem előtt tartott, miután csak nem gondol­
hatott tiszta ez üst-értékre. — Andrássy Gyula gróf ki­
emeli, hogy a valuta rendezése nagyfontosságu kér­
dés , melylyel a kormánynak komolyan foglalkoznia 
kell s miután a kettős érték behozatala tényleg 
csakis a többi európai államokkal egyetértöleg vihető 
keresztül, a magyar és az osztrák kormányoknak meg 
kellene ragadniok a kezdeményezést s fel kellene szóli- 
taniok a többi államokat egy nemzetközi érték-konven- 
czióra. — Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzé, 
hogy lehetetlen a valuta-rendezést nálunk ily, a leg­
kedvezőbb esetben is sok időt igénybe vevő nemzetközi 
tárgyalásoktól függővé tenni. Ü ugyan nem ellenese az ilyen 
értékszüvetkezetnek, de ha mi kezdeményeznök is azt, 
nagjon kétes, ha vajon eredményre vezetnének-e ebbeli 
lépéseink, már pedig addig mig ily tárgyalások eldől­
nek, íni nem hagyhatjuk monarchiánkban az egész va­
luta rendezésének kérdését függőben. Ep ezért szán­
dékba is van véve e fontos kérdésnek szakértekezlet 
utján való tárgyalása. A két kormány mindeneseire előbb 
saját szakközegeit hallgatja meg, végleges határozatho­
zatal előtt azonban természetesen szükséges az is, hogy 
a két kormány közt is tárgyalások folyjanak. — A bi­
zottság ezután egyhangúlag és változatlanul elfogadta a 
törvényjavaslatot.

Következett ezután a vámtarifa módosításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Kuutz Gyula kijelenti, hogy ő elvileg ellenzi a folyto­
nos vámemeléseket; ezt a védvámos áramlatot meggyő­
ződése szerint még meg fogja sinyleni egész Európa. 
Miután azonban ezen áramlat ellen sikerrel úgy sem 
lehet küzdeni, s miután az osztrákok valóban azt hi­
szik, hogy ebből az áramlatból iparunkra haszon fog liá- 
ramlani s nálunk is sokan előnyöseknek tekintik az 
agrárvámokat, opportunitási szempontból megszavazza 
a törvényjavaslatot azon reményben, hogy a közvéle­
mény nemsokára a vámok leszállítását fogja követelni. 
— Andrássy Gyula gr. megjegyzi, hogy ü e törvény- 
javaslat halározmányait helyesli és nemzetgazdasági 
szempontul megszavazza. Ha az osztrák ipar erősbüdik, 
ez ránk nézve határozottan előny, mert terményeink 
biztos és állandó vevői ezáltal vételképesebbek lesznek. 
A külföldi iparosokat mi nem támogathatjuk, minthogy 
ezektől soha sem kapjuk vissza pénzünknek csak egy 
részét sem.

A bizottság a törvényjavaslatot elfogadta részletes tár­
gyalás alapjául s ezután a kormány javaslatára a követ­
kező módosításokat, melyeket egyenkint Matlekovits 
államtitkár indokolt, állapította meg: 1. A vámtarifa-tör­
vény Vili. czikkében e szavak helyett «művészeti és 
tudományos» «művészeti, tudományos és iparlermési» 
tétettek.

2. A 20. larifaszám jegyzeténél a melasse vámja 25 
krrúl 1 Irt 50 krra emeltetett.

3. A G7. tarifa-számnál stearinsav, palmitinsav, tiszli- 
titott parafin ti frt, a tiszlitott szó kihagyatott; a G8. 
t. sz. a kihagyások után igy hangzik : Ceresin, ezetvelö 
4 forint.

4. A 139. számhoz tartozó jegyzet a következőleg mó- 
dosittatik: Jegyzet. Használatban volt jegyes zsákok 
szürke csomagoló vászonból, melyek gabonával való 
megtöltés végett hozatnak be és két hó lefolyása alatt 
megtöltve ismét kivitetnek, a rendeleti utón megállapí­
tandó föltételek és ellenőrzés mellett vámmentesek.

4. A 142. sz. egy harmadik altételt kap, mely igy 
hangzik: e) mindennemű damaszt, nyers állapotban is, 
80 frt.

5. A 148. számhoz tartozó jegyzet igy módosiltatik: 
Jegyzet. Használatban volt jegyes zsákok jutából, melyek 
gabnával való megtöltés végeit hozatnak be és két hó 
lefolyása alatt megtöltve isinél kivitelnek, a rendeleti 
ulon megállapítandó föltételek és ellenőrzés mellett vám­
mentesek.

G. 154. I. sz. Gyapjufonalak (gyapjúból vagy egyéb 
állati szőrükből) és vigogne-fonalak módosított a) altétele 
igy hangzik: «a) Egyes vagy kettős fonalak durva állati 
szőrükből (marhaszőr s effélék) a metrikus származási 
mód szerint az 5. számig bezárólag, nyers állapotban 
8 frt.

7. Ugyané tarifaszám d) altételének 2. számában a 
külön meg nem nevezett kettős vagy többesével sodrott 
gyapjufonalak, nyers állapotban, 45-ös számon felül a 
vám 1G írtról 14 frlra szállíttatott le.

8. A 154. I. ez. e) altétele után álló jegyzett festett 
gyapjúból való melirozolt egyes fonalak 12 frt, áltétetik 
eme tarifaszám f) altétele után és módosítva igy hang­
zik : «festett gyapjúból való melirozolt egyes és kettős 
fonalak 12 frt.»

9. A 168. t. sz. b) altétele elmarad és a 168. sz. 
szövegébe bevétetik e szó «csipke (csipke kendők).»

10. A 211. t. sz. szövege módosítva igy hangzik: 
«Külön meg nem nevezett, viaszos vászon, viaszos 
mousselin és úgynevezett könyvkötő vászon 30 frt.»

11. A 269. tarifaszám szövege végéről e szavak: «nyers 
meg nem munkált (csupán öntött, préseli, kovácsolt) 
kézmüáru-alkatrészek» kihagyatnak és a helyett 270. 
tarifaszámhoz «finom vas- és aezéláruk» közzé (15 frlos 
vámmal.) felvétetnek az előbbi szavak.

12. Á 283. t. sz. «varró- és kötőgépek» b) altételénél 
«gépfejek»; ezek kész alkatrészei (a tűk kivételével) a 
40 fitos vám 30 írtra szállillatik le.

13. A 284. t. sz. módosítva igy hangzik: «fonó-anya­
gokat előmunkáló és feldolgozó gépek; fonógépek, ezév- 
názúgépek: a) pamut- vagy gyapjúból való liuiladékfonál 
vagy posztófonál fonatára 4 frt 25 kr.» — b) minden 
másféle fonásra 3 frt. — 284. b. szám. Továbbá szö­
véshez való segédgépek; szövő-, kötő-gépek; kelme­
nyomtató hengergépek; gőzekék — mindezek (284. és 
284. b) teljes (habár szétszedett) állapotban 4 frt 
25 kr.

14. A 324. I. sz. szövegében «tisztított borax» kima­
rad és a 323. I. sz. szövegébe tétetik ál, a mi által a 
tiszlitott borax vámja 4 frtról 3 írtra .szállíttatott le.

A bizottság a törvényjavaslat többi téleleit, a pelro- 
ieum-lélel kivételével, mely a kormány kivánntára hol­
napig függőben maradt, a képviselőhöz határozataival 
egybehangzóan fogadta cl. A bizottság holnap délután 
1°órakor ülést fog tartani, a melyen letárgyalja a petró­
leumra vonatkozó vámvételt és hitelesíti a jelentési.

A főrendiház közjogi és törvénykezési, pénzügyi, 
közgazdasági és közlekedésügyi bizottságai folyó már­
czius hó 26-án (1. u. 1 óraKor ülést tartanak. Napirend: 
Az osztrák-magyar vámterület általános vámtarifájáról 
szóló 1882. XVII. t.-ez. módosításáról szóló törvényja­
vaslat részletes tárgyalásának folytatása, és a bizottsági 
jelentések meghitelesilése.

Az osztrák kvótabizottság tegnap késő éjjel be­
fejezte a magyar kvótabizottság nuneziumára és az erre 
adandó renuneziumra vonatkozó tárgyalásait. Az osztrák 
bizottság üzenetének lényege az, hogy az eddigi pre-

ezipium fenlartása, tehát az egész közös szükségletből 
2 százaléknak a kvóta kiszámítása előtt való levonása 
mellett, a felosztás úgy történjék, hogy Ausztriára 66, 
Magyarországra 34 százalék essék. Ezt az arányszámot 
a bizottság számításai eredményezték, melyeket a nun- 
czium részletesen fejteget és bizonyít. A nuncziumot 
most magyarra fordítják, hogy azt Bécsben és Buda­
pesten egyszerre közöljék

A magyar kormány és az osztrák kormány a Búd. 
Corr. értesülése szerint abban állapodtak meg, hogy a 
vámtarifa revíziójára vonatkozó törvény, feltéve, hogy 
akkoráig egyidejűleg szentesítés alá terjeszthetők lesznek: 
a vám- és kereskedelmi szövetség megújításáról, a bank­
szabadalom meghosszabbításáról és a kvóta-aránynak 10 
évre való újabb megállapításáról szóló törvényjavaslatok, 
már f. évi június 1-én életbe lépjen.

Az osztrák urákházánák kiegyezési bizottsága — 
mint a Buti. Corr. Írja — holnap tartandó ülésében, a 
magyar főrendiház egyesült hármas bizottságával, egy­
idejűleg, tárgyalja a vámtarifa-novellának a nyers 
petroleumvámra vonatkozólag függőben hagyott tari­
fatételét és egyszersmind határozatot fog hozni az uj 
vámtörvény életbeléptetésének idejére nézve is. A két 
kormány között létrejött megállapodás szerint a nyers 
petróleumra, ha az nehéz 2 frt, a könnyű nyers olajra 
pedig 2 frt 40 kr vámtétel lesz kiszabva.

ÚJDONSÁGOK
— márcz. 25.

— Személyi hírek. Mária Jozefa főherczegnu, 
Oltó főherczeg neje, Klagenfurtban vörhenybe esett. 
Állapota azonban nem aggasztó. — Koburg Fülöp 
herezeg és neje Abbáziába érkeztek. — Hohenlohe 
herczeg, a király főudvarmestere, tegnap este vissza­
érkezett Béesbe. — Frigyes főherczeg Pozsonyból 
nehány napi tartózkodásra Bélyére utazott. — Gróf 
Zichy Ágost fiumei kormányzó ezer forintot kül­
dött a fiumei munkásegyesület elnökének a munkás­
házak építésére.

— Az udvar Budapesten A mai ünnepnapot tel­
jes visszavonultságban töltötte az udvar. A királyi csa­
lád délelőtt a szt.-Zsigmond-kápolnában tartott ünnepi 
isteni tiszteleten volt jelen. A miséi Maszlaghy prépost­
plébános szolgáltatta. Délután a váriakban családi ebéd és a 
teremben marsall-asztal volt a váriakban. Itudolflvón'órö- 
kös ma egész nap nem hagyta el a királyi várlakots összes 
szabad idejét munkával töltötte. Délután ö fensége ki­
hallgatáson fogadta Széchényi. Pál gr. kereskedelmi mi­
nisztert s családi ebéd után este 6 óra 5 perezkor a déli 
vasút rendes gyorsvonatával Pragerhof-Szt-Péteren át el­
utazott Abbáziába, a hol 8—10 napot szándéko­
zik tölteni. A déli vaspálya indóházánál nagyszámú közön­
ség várta már jóval 6 óra előtt a trónörökös jöttét, kit 
az indóliázban Brám üzletigazgató és Pekáry fő- 
kapitányi helyettes fogadtak. U fensége érdek­
kel kérdezősködött az üzletigazgatótól, hogy sok bajt 
okoztak-e az utóbbi hózivatarok által előidézett for­
galmi akadályok ? A trónörökös az udvari váró­
termen áthaladva, beszállóit az udvari kocsiba. 
A vonat elindulásakor az összegyűlt közönség lel­
kes éljenzéssel búcsúzott el ö fenségétől. A vo­
natot Érám üzletigazgató és 1Vetsz felügyelő kisérték. 
— A király ő felsége ma este kilencz órakor 
huszonöt-napi itt tartózkodás után, az osztrák­
magyar államvasut külüiv vonatán Béesbe utazott. 
A király néhány perezezel kilencz óra előttérkezett 
a pályaházba, s az udvari váróteremben várt a vonat indu­
lására. Megjelentek az elutazás alkalmából a pályaházban : 
Tisza Kálmán miniszterelnök, Orczy Béla hr. ő fel­
sége személye körüli miniszter, Baross Gábor 
közlekedésügyi miniszter, Ráth Károly főpolgármesler, 
llieronímy Károly, az osztrák-magyar államvasutlársasúg 
igazgatósági elnöke, Török János főkapitány és Gerlóczy 
Károly polgármester, mindnyájan diszmagyarban. A kii- 
lönvonaton utazott még Hohenlohe Frigyes herczeg fő­
udvarmester, Pápay államtitkár a kabinetiroda főnöke, 
Marzsó Géza, llaan Kornél br., Parizina Emil kabineti 
titkárok, Herdlicska és Skiminiewszky a katonai iroda 
titkárai, Popp báró föhadsegéd, Rass, Flieser és Freund 
szárnysegédek. Kilencz órakor lépett ki a király az ud­
vari váróteremből a miniszterek kíséretében és a szépszámú 
közönség harsány éljeneitől kisérve szállt be az udvari 
kocsiba, "k király intésére a körülállók feltették üve­
geiket. 0 felsége szívélyesen intett búcsút az éljenző 
közönségnek. A külön vonatot Leitner felügyelő vezette. 
U felsége, mint már jelentettük, hosszabb tartózko­
dásra májusban tér vissza a fővárosba. — A király régóta 
tartózkodott egyhuzamban ennyi ideig a fővárosban. A ka­
tonaságnak ez alkalommal nem kellett csákót és fegy­
verkabátot viselni, mint az előző időkben s ez az első 
eset, midőn Budapesten e tekintetben ugyanazok a szol­
gálati szabályok, mint Bécsben.

— A portugál trónörökös. Lisszabonból írják e hó 
22-ről: Tegnap este a braganzai herezegnének fia szü­
letett. A szülés alkalmával a portugál királyné és a pá­
risi grófné volt a herezegné mellett. A szerencsés szü­
lést 101 ágyulövés adta ludlul a lakosságnak. Az új­
szülöttnek keresztelője, ki 11. Lajos Fülöp nevet nyeri, 
két hét múlva lesz. Keresztapának a portugál királyt, 
keresztanyának a párisi grófnét nevezték meg. A szüle­
tésre vonatkozó jegyzőkönyvet a belügyminiszter, mint 
közjegyző szerkesztette meg, melyet az udvar összes 
magasb tisztviselői aláírtak. A braganzai herczegnó va­
sárnap este még billiárdozott, a szülési fájdalmakat hét­
főn reggel erezte és Jeanne d’AIbret utódjaként hő­
siesen viselte. Ravara orvos, ki a herczegné hálószobá­
jából 9 órakor távozott, adta tudtul a királynak s fiának 
a szerencsés szülést, mire ö felsége ürömkönyek közt 
jelentette a portugál trón örvendetes eseményét az ud­
varban nagyszámban jelentkezett uraknak. Ma négy óra­
kor ünnepélyes Tedeum vol. Csütörtökön a diplomá- 
cziai testület tiszteleg a braganzoi herczegné]. A várost 
kivilágították.

— Vay Miklós báró koronaőrről a bécsi Erem- 
denblatt a következőket írja: Mint értesülünk, Vay 
Miklós báró koronaőr, volt magyar királyi udvari kan- 
czellár, a főrendiház alelnüke, egészségére való tekintet­
ből elhatározta, hogy lemond minden további politikai 
tevékenységről, mire tettdus életéből nem kevesebb, 
mint 64 évet szentelt és visszavonul a magánéletbe. 
Vay báró a jövőre állandó tartózkodási helyéül Arad- 
megyét választotta, a hol leányánál, br. Bánhidy Sán- 
dornénál fog lakni.

— Véres kardpárbaj. Páriából Írják márczius 
22-éről: Gaulle a Voie du Peuple szerkesztője és 
Labusquiére a űri űu Peuple szerkesztője a kommune 
évfordulóján összeszólalkoztak s annyira mentek, hogy 
te idegességre is vetemedtek. Az ügyet tegnap intézték °el 
lovagias utón. Karddal verekedtek. Gaullé megsebesült 
nrczán, de azért követelte, hogy folytassák a párbajt s 
a második menetnél mellén is megsebesült. A felek a 
párbaj után sem békültek ki. Gaullé állapota nem ve­
szélyes.

— Magyar apáoza öngyilkossága Bóosben. Mai
lapunkban említettük, hogy Vályi Mathild, a budai 
Erzsébet-kórház volt főnökje, kedden délelőtt cziankáli- 
val megmérgezte magát a bécsi Rudolfinumban. Vályi 
Mathild 1885. okt. 5-én lépett a Rudolfinumba, az ápoló­
női kurzusra. A kurzus befejeztével a betegápolásra 
adta magát s a budai Erzsóbet-kórház megnyitásakor 
annak főnökévé nevezték ki. ügy látszik azonban, hogy 
az uj foglalkozási kör, a mely inkább az igazgatásra, 
mint az általa szenvedéllyel űzött betegápolásra utalta, 
nem volt kedvére, mert 1886-ban lemondott s ismét vissza­
tért a Rudolfinumba ápolónőnek. Inneniül fáradhatatlanul 
kitartással a betegápolásnak szentelte minden idejét s az ir-

falmas nővérek közt mintaképül szolgált; társnői és 
elegei egyaránt tisztelték és szerették. Az utóbbi na­

pokban azonban tartózkodóan viselte magát társnőivel 
szemben. Kedden délelőtt, mint rendesen, jelen volt az 
orvosi látogatáson a beteg-teremben s aztán visszavo­
nult szobájába. Midőn délben a közös étteremben meg 
nem jelent, egyik nővér érte ment s őt szobájában, a 
padlón elterülve, halva találta. Az orvosok cziánkálival 
való mérgezést konstatáltak. A mérget alkalmasint a 
házban levő laboratóriumból vette, a hova mindig sza­
bad bemenete volt. Az öngyilkosság okát még csak nem 
is sejtik, mert semmiféle írást nem hagyott hátra, a 
mely elárulná teltének rugóját. A temetés tegnap dél­
után nagy részvét mellett ment végbe. A Rudolíinum 
lizennyolez nővére, az orvosok és igazgatósági hivatalno­
kok mind kikisérték a döblingi temetőbe, a hol a sze­
rencsétlen véget ért leány koporsójára pompás koszorút 
helyeztek.

— Népfelkelés. A budapesti tanárok közül a nép­
felkelési külön tiszti tanfolyamra eddigelé 43-an írták 
alá a Perényi József tanár által kibocsátott felhívást. A 
nagyszámú jelentkezés következtében a napokban 5 tag­
ból álló küldöttség tiszteleg a honvédelmi miniszternél. 
a küldöttség vezetőjéül a tanári, társalgó körben meg­
tartott értekezlet Bereez Antalt, a tanári egyesület elnö­
két kérte fel. — A népfölkelöknél nem lesznek 
markotányosnÖk. Egy erzsébetvárosi, verseny-utezai 
nőnek a folyamodására a honvédelmi miniszter nevében 
Gromon Dezső államtitkár leiratilag kijelentette, hogy a 
népfölkeléshez markotányosnÖk nem fograk alkalmaz­
tatni, mert ide a markotányosok kizárólag a legény­
ség soraiból alkalmaztatnak.

— Öngyilkos főhadnagy. Bécsben — mint lapunk­
nak onnan táviratozzák — Hálnia János 10. gyalog­
ezredbeli főhadnagy az elmúlt éjjel szörnyű módon ve­
tett véget életének. A főhadnagy hosszabb idő óta izii- 
leti-csuzban szenvedett s attól tartott, hogy betegsége 
folytán szolgálatképtelenné válik. S mivel szegény ember 
volt, a ki hazulról nemcsak segélyre nem számolhatott, 
de még anyját és nővérét is neki kellett segélyeznie, a 
nyomortól való félelmében követte el kétségbeesett let­
tét. Az éjjel lakásán éles borotvával elvágta nyakát, 
azután pedig revolverrel mellbe lőtte magát. Néhány 
perez alatt meghalt.

— Felrobbant lőpormalom. Becsből Írják: E hó 
22-én, esti 10 óra tájban, a Bécsújhely közelében levő 
Maver-féle lőpormalmok egyike felrobbant. A rázkódás 
olyan erős volt, hogy azt Badenben, Vöslauban, Leo- 
bersdorfban, Solenauban és St.-Veitban is megérezték, 
a hol eleinte azt hitték, hogy földrengés volt. A robba­
nás következtében három ember — mind a három tü­
zér katona — meghalt. A lőpor a szerencsétlen embere­
ket darabokra szagatta és testük részeit messzire el­
dobta. Lapunk tegnapelőtli számában mi is megemlítet­
tük, hogy Badenben földrengés volt. Most tűnt ki, hogy 
a rázkódást, melyet Badenben is éreztek, nem földren­
gés, hanem ez a robbanás okozta.

— Gyilkosság és öngyilkosság. St. Wcndelbül 
írják e hó 20-áról: Marpingen falu tegnap véres eset 
színhelye volt. Egy Brill Péter nevű részeges bányamun­
kás este mámoros fűvel jött haza és seréttel megtöltött 
puskájával agyonlőtte feleségét, azután a fegyvert maga 
leié fordítva, véget vetett a saját életének. A rettenetes 
tettnek alkalmasint az az oka, hogy Brill! két havi fog­
ságra Ítélték, mivel mindig bántalmazta nejét.

Rövid hírek. Hargita sopronmegyei köz­
ség lakosai márcz. 22-én körülbelől tiz másodper- 
czig tartó földrengést éreztek, melyet tompa föld­
alatti dörej követett. — Parisban a német koló­
nia Vilmos császár 90-ik évfordulóját megünnepelte. 
Münster gróf, a párisi német nagykövet elnökölt a 
lakomán s mondott toasztot császárjára. — 3ía- 
yyar-Jyenben a forradalom alatt lemészárolt ma­
gyar lakosság közös sírhelyén emlékkövet állítanak. 
— Szászsebesen gyujtogalóbanda tartja rémület­
ben a lakosságot, s az ottani rendőrség mindeddig 
nem tudott a gonosztevők nyomára akadni. — 
Taryonyán Hontmegyében Bogyó Lajos ref. lelkész 
delirium tremens rohamában felakasztotta magát. 
— Nyitrából Írják, hogy Turócz községben a me­
ningitis cerebro spinalis, magyarán a nyakmereve­
dés, járványosán lépett fel és pedig oly fenyegető 
alakban, hogy a községet rémülettel tölti el.

= A magyar nyelvű tiszti vizsga ügyében az 
egyetemi ifjúság ma délután 5 órakor megtartotta a mai 
lapokban említett gyűlést a papnövelee-uteza 4. szánni 
ház udvarán. A borongós, esős idő daczára körülbelül 
1000 egyetemi hallgató gyűlt össze a kitűzött időre, a 
mikor Bartha László ni. e. hallgató megnyitván az 
ülést, felolvasta annak tárgyait, aztán hosszabb beszéd­
ben utalt arra a sérelemre, mely a magyar ifjúságot a 
magy. kir. honvédelmi miniszter elé terjesztett kérelmé­
nek visszautasításával érte, s felszólította az ifjúságot, 
hogy a sértés ellen tiltakozzék. Utána Papp Zoltán j. 
h. tette meg indítványát, hogy a gyűlés küldjön ki egy 
albizottságot, a melynek feladata legyen kérvényt szer­
keszteni a képviselőházhoz, melyben a közös hadsereg 
magyar ezredéiben a magyar vezényszó behozatalát ké 
rik. Az albizottság az általa megszerkesztett kérvényt a 
legközelebb e tárgyban megtartandó nagygyűlés elé ter­
jessze. A gyűlés elfogadta az indítványt, s a kérvény­
szerkesztő albizottság tagjaiul megválasztotta: Bariba 
Lászlót, Szomjas Lajost, Papp Zoltánt, Andreánszky 
Jenői és Weisz Pált. A gyűlések rendezésére begyült 
pénz kezelésével Pavlicsek Jenő m. e. hallgatót bízta 
meg a gyűlés. Ezután Andreánszky Jenő o. t. hall­
gató intézett hosszabb beszédet az egybegyűltekhez. 
Utalt arra a körülményre, hogy ha az egyetemi ifjúság 
hasonló fontos kérdések felett értekezni akar, gyüleke­
zési helye nincs széles e fővárosban, s maholnap kény­
telen leszen őseink módjára a nagy Rákoson tanács­
kozni. Az egyetem rektorai nem engedik meg azt, hogy 
az egyetemi ifjúság otthonában, az egyetemen tarthas­
son gyűlést, Budapest főkapitánya pedig megtiltja, hogy 
bármely más nyilvános üzlethelyiségben gyülekezzék 
össze. Ily körülmények közölt indítványozza azt, hogy 
a jelen gyűlés küldjön ki egy bizottságot, a mely előbb 
az egyetem rektorait, azután a főkapitányt keresse fel, 
kísérelje meg először békés utón kieszközölni azt, 
hogy az említett hatóságok jelöljenek ki az ifjú­
ságnak helyet és módot arrra, hogy összegyűl­
hessenek, ha pedig ez nem sikerül — Chudy rendőr- 
kapitány, a kit a főkapitányság néhány deteklivvel a 
gyűlésre kirendelt, itt félbeszakította a szólót, és kijelen­
tette, hogy az ö kiküldetésének az is egyik feladata, 
hogy a hatóságok intézkedései ellen való izgatást meg­
akadályozza. Andreánszky a kapitány szavait követő 
óriási zaj lecsillapultával megjegyzi, hogy ő épen a bé­
kés kérelmezést ajánlja, s ha az nein sikerül, erre az 
esetre nem látja szükségesnek, hogy az egyetemi ifjúság 
további teendőire ő adjon tanácsot. Chudy kapitány 
e kijelentést tudomásul vette. Platlhy György b. h. 
szintén hosszabb beszédben kifejtette, hogy ha az egye­
temi ifjúság valaha, valamely kérdésben szavát fel­
emelte, ez a most felmerült kérdés az, mely megköve­
teli, hogy az összes egyetemi ifjúság tegye azt magáévá, 
s ez esetben az egész nemzet küzérzülete mellette le­
szen, helyeslője, pártfogója lesz az ifjúság mozgalmának, 
a mi nem volt néhány utóbbi alkalommal, mikor 
az ifjúság nein egészen jelentékeny kérdésekben 
emelte fel szavát. Pártolja Andreánszky indítványát, 
s ajánlja, hogy a mostani gyűlés, melyen nincs 
együtt az összes egyetemi ifjúság ne hozzon sem­
miféle érdemleges határozatot, hanem a legközelebb 
megtartandó nagy gyűlésen emelje fel szavát s tekinté­
lyének összes súlyával tegye meg a szükséges lépése­
ket. Néhány rövid felszólalás után a gyűlés az indít­
ványt elfogadta, a legközelebbi gyűlést vasárnapra, e hó

27-ére tűzte ki; végül Papp Zoltán elszavalla Ábrá­
nyi Emilnek .a magyar hadsereg ezimü aktuális 
érdekű költeményét s azután a gyűlés feloszlott. Az if­
júság ezután az Egyetértés szerkesztősége elé vonult, 
s egy küldöttség fölment, hogy megköszönje a szerkesz­
tőnek az egyetemi ifjúság iránt tanúsított pártfogását és 
rokonszenvét. A távollevő szerkesztő helyett Szathmári 
Mór, lapunk segédszerkesztője köszönte meg az össze­
gyűlt ifjúságnak a rokonszenves tüntetést. —- Mai lapunk­
ban a magyar nyelvű tiszti vizsga ügyében közlőitekre 
Szomjas Lajos, az egyetemi olvasókör elnöke a követ­
kező sorokat küldte he hozzánk:

Az Egyetértés mai számában megjelent közlemény 
azt mondja, hogy az egyetemi olvasókör siet tiltakozni 
az ellen, mintha része volna a magyar nyelvű tiszti­
vizsga érdekében megindított mozgalomban egyik künyo- 
malosban «illetékes helyről» közölt értesítés szer­
zőiül az olvasókör vezetőit igyekszik feltüntetni. — 
Ezzel szemben kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 
az említett értesítés nem tőlünk származik és arról tu­
domásunk nem volt. Tény ugyan az, hegy az olvasó­
kör alapszabályai 4. §-a értelmében e mozgalomban 
részt nem vehet, de mi, kik a kör élén állunk nemcsak 
az olvasókör tisztviselői, de elsősorban egyetemi polgárok 
vagyunk s mint ilyenek, igenis résztveszünk az i.juság 
mozgalmaiban. Budapest, 1887. márcz. 25-én. Szomjas 
Lajos joghallgató és az olvasókör elnöke. — .Megjegyez­
zük, hogy a mai gyűlésen csakugyan minden párt és 
osztály különbség nélkül jelent meg az egyetemi fiatalság 
s ott Szomjas a fentebbi sorokban foglaltaknak meg­
felelő nyilatkozatot telt.

= Egy háziúr öngyilkossági kísérlete. Gold 
János 18 éves nős kutmester, a Bajza-ulcza 32. szánni 
ház tulajdonosa, ma délután 1 órakor lakásán revolver­
rel hasba lőtte magát. A lövésre összefutott szomszé­
dok a szerencsétlen embert vérében felrengve találták a 
szoba padozatán s azonnal orvost hivattak, a ki sebét 
bekötözte s azután beszállillatta a líókus-kórliáz sebé­
szeti osztályára. A sérült teltének okáról csak annyit 
mond, hogy megunta az életét; a lakók állítása szerint 
pedig a neje után való bánkódás vitte a végzetes lé­
pésre, a kit pár hét elüti a Lipólmezöre, az országos 
tébolydába szállítottak. Azóta folytonosan buskomor és 
izgatott volt s ma éjjel is egész reggelig az udva­
ron járkált fel és alá. A sérült állapota nagyon sulyos.

— Nyomaveszett. ifjabb Külföldi Győző 12 éves 
tanuló e hét elején eltávozott szüleinek lakásáról s azóta 
nem tért oda vissza. Eltávozásakor hosszú sötétkék 
Mentschikoff-kabál, barna nadrág és ujjas, barna kucsma, 
barna harisnya és czipö vo.t rajta. Az eltűnt fiú szü­
leinek lakása Ferencz-József rakpart 18. sz. 11. em.

— A gyerek-mulatság vége. Özvegy Percy Sa- 
ro'tának 12 éves Jenő fia ma délután József-kürut 53. 
sz. a. lakásuk előtt a lépcsőim karfájára mászott s 
azon lefelé csúszott. A második emeleten lefordult a 
karfáról s a földszintre zuhant és estében olyan zuzó- 
dásokat szenvedett, hogy néhány perez nnilva meghalt.

— A Rókus-kórházbeli öngyilkos. Németh István 
60 éves ilabasi napszámos, a ki elfagyott lábai miatt 
jött fel a Rókus-kúrházha, s itt egy 1. emeleti ablakon 
át kiugrott az utczára, tegnap este 9 órakor az esés 
közben szenvedett rázkódtatások következtében meghalt-

= Süldösertésck árverése f. évi április hó 1-én. Bő­
vebbet mai számunkban a hirdetések közt.

-= Húsvéti öntözi tréfás sé.abo ok Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Komáromy Alajos a nemzeti színház veterán 

tagja holnap a «Szegény ifjú lörlénelé»-ben búcsúzik cl 
a közönségtől, llarmincznyolcz évet meghaladó szinész- 
pálya zárul be holnapi fellépésével. Az érdemes szín­
művész 1825-ben született Békés-Gyulán, 18 í5-ben lett 
szinészszé Pármán igazgatónál Szombathelyen. Harminez- 
nyolcz éves színi pályáján átélte a nemzeti színmű­
vészet megújulását; abból a gárdából való, a mely a 
nemzeti színház fénykorában szolgálta a liazafiságot és 
a nemzetiséget. A közönség lelkesen tapsolta a művészt 
Keanban, Bánkbánban, Üthellóban, ki a hatvanas évek­
ben az apai szerepek kevesebbigényü körébe lépett ál. 
Az érdemes művész a vidéken tölti a nyugalom jól meg­
érdemelt napjait.

Hangverseny. A fiatalabb zongoraművészek cso­
portjának egy jelentékeny tagja, Thoman István ma este 
tartotta hangversenyéi a vigadó kistermében. A fiatal 
törekvő művész a múlt év óta, a mikor utoljára hal­
lottuk, nagyot haladt, különösen az előadás előkelősé­
gében és finomságában. Technikája igen fejlett, kár, 
hogy sokszor félreüt, a mi olyan hiba, a miről bajos 
egyhamar leszokni. Egyébként játéka férfias, kifejező s 
felfogása intelligens. Műsorában néhány nem oda való 
számon kívül értékes és érdekes darabokkal találkoz­
tunk. Tetszésben nem volt hiánva kevés; számú kö­
zönség az élvezett szépért és jóért háladatos volt. Kissé 
feltűnt az, hogy Thoman egymaga játszotta végig a mű­
sort. Rubinstein, Bülov s a többi művész-fejedelem igy 
tesz, nála talán kissé korai volt a bátorság, —ts.

Matinéé. Ma délelőtt a júzsel'vá: ősi kör díszter­
mében sikerült tanítvány-hangversenyt rendezett Kronitz 
Melánia a zeneakadémia volt jeles tanítványa. Az érde­
kes műsor ép ugv mind az alapos jó tanmód meglepte 
a jelenvolt közönséget, különösen Császár Aranka és 
Ilonka tiintek ki szép előadása, szabatos játékukkal, 
továbbá Freyer Gabriella, báró Amelin Elza és Löffler 
Rezső.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj tiszti főorvosnál, dr. Gebhardt Lajosnál, 

ma délelőtt testületileg tisztelegtek előbb a kerületi or­
vosok dr. Kocsis Alajos s később a gyógyszerészek tes­
tületé Zboray Béla vezetése melleit. A kórház fő-, al- 
és segédorvosai már tegnap kifejezték szerencsekivána- 
taikat igazgatójuknak megválasztása alkalmából. Az ideig­
lenes kórházigazgatással a főpolgármester holnap bíz 
meg egyel a főorvosok közül.

— Tűzjelző-vezetékek. A kormány jóváhagyta a 
111. kor. bécsi-uti és szentlélektéri liizjelzuállomások, 
valamint a Vili. kér. tüzőrség és józsefvárosi pályáim 
közt a tüzjelzö'vezetékek felállítását.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— A budapesti ügyvédi kamara ma tartotta évi 

rendes közgyűlését a megyeháza nagytermében Hó- 
dossy Imre elnöklete alatt. Az általunk már ismertetett 
évi jelentés tudomásul vétele és az abban foglalt indít­
ványok elfogadása után az elnökség, tisztikar és p;vá- 
lasztmány megválasztása jött napirendre. A mai köz­
gyűlésen kiküldött szavazatszedő bizottság holnajj 
(szombaton) d. e. 9-töl 1-ig, d. u. 3-lól 5-ig, vasárnap 
d. c. 9-től 1 óráig fog működni, jelentéséi pedig az 
ügyvédi kamarának 29-én, kedden d. u. 4 órakor tar­
tandó ülésén fogja megtenni. Hódossy Imre elnök a 
saját és tiszttársai nevében köszönetét fejezte ki a biza­
lomért, a melyet a kamara eddig irányukban tanúsított és 
fölemlíti, hogy minden törekvésük oda irányult, hogy 
tagtársaiknak és kamarának érdekeit előmozdítsák 
Miután még Pártos Béla indítványára az elnökségnek, 
a választmánynak és a tisztikarnak buzgó működé­
sükért köszönetét és elismerést szavazlak, a közgyűlés 
véget ért.

— A népnevelők budapesti egyesülete márcz. 
26-án (szombaton) cl. u. 5 órakor a Kazinczy-utczai is­
kolaépületben közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK;
— A fogtechnikusok ügye. Mindama fogtechniku­

sok műtermében, a kik ellyi a büntető bíróságnál teg­
nap megkezdték a végtárgyalást, ma délelőtt Qajzágó



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 26.
Manó kir. aljárásbiró és Katona Béla kir. aliigyész 
megjelent, s az összes műtéti és foghuzási eszközöket 
konfiskálta. Dich Mór, Mezei Péter, Jochum Keresz- 
tély és Junger József borbélyoknál, a kik foghúzásra 
jogosultsággal és iparengedélylyel bírnak, nem történt 
konfiskálás.

— A bécsi anarkhlsták ügye. Mint nekünk táv­
iratozzak, a bécsi anarkhisták pőrében ma a szak­
értők kihallgatása volt A szakértők, kik a rob­
banó anyagokat előbb szoros vizsgálat alá vették, egy­
értelműié" kinyilatkoztatták, hogy a bombák teljesen 
alkalmasak valának ezéljaik elérésére, csupán a hozzá­
juk való palaczkok voltak gyarlón készítve, mindamel­
lett helyes bánásmóddal a kívánt hatást megtelték volna. 
Az államügyész ennek következtében Müller István ellen 
emelt vádját visszavonta, kit a törvényszék rögtön sza­
badlábra helyezett. Holnap a szakértők kihallgatását 
folytatják s azután a vádbeszédek következnek.

GYÁSZROVAT.
ia. gróf Csáky Rudolf, a Csáky-család szeniorja, 

Pécsben, hol huzamos ideig gyógyitlatta veszedelmes 
..yakbaját, meghalt. A boldogult ltill. január 5-én szü­
letett Kassán, atyja Manó főispán, anyja Szirmay grófné 
volt. Fiatal korában katonáskodott s a 10-ik huszárez­
redből atyja halála után, mint főhadnagy lépett ki. Az 
1831-iki évben kiütött kolera következtében kitört pór­
lázadás ellen, mely a Szepességen és Kassa vidékén 
felette dühöngött, mint csapatvezér vett részt s működé­
sét fényes siker koronázta. A grófnak előkelő szerepe 
volt a főúri társaságban, Kassán a lovagias, deli külsejű 
főur éltető lelke és vezére volt sok ideig a társaságnak, 
páratlan szivjósága és lelkinemessége minden kör 
tiszteletét biztosította számára. Az 1848-iki esemé­
nyek eleinte őt is kiragadták visszavonultságából; mint 
nemzetőr-kapitány vett részt a kassai csatában. Az el­
hunyt four szenvedélyes mü- és régiséggyűjtő hírében 
állott, páratlan gyűjteménye nagy értéket képvisel, ezen­
kívül a múzeum tárait is sok értékes adománynyal gya­
rapította, ezenkívül maradandó érdemeket szerzett a 
magyar színészetnek Kassán történt meghonosítása kö­
rül. A czenzus alapján tagja volt a főrendiháznak.

Reitter Mátyás a 82. sorgyalogezrcd hadnagya 
Nagyszebenben 35 éves korában márcz. 22-én meghalt.

TÁVIRATOK.
Lemberg, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) JackoivsJcy ügyvédet, a kit már néhány hó­
napja köröztetnek s a ki tegnap a vizsgálóbíró előtt ön­
ként jelentkezett, nyomban letartóztatták.

Berlin, márcz. 25. A Nordd. Alig. Zeitg idéz­
vén a France czimü párisi hírlapnak, márczius 
22-érol irt, Németországot és Vilmos császárt szidal­
mazó czikkének végmondatait, a következőket jegyzi 
meg: ha a l'ranczia hazafiak e lapjának szemtelenségeivel 
foglalkozunk is, úgy ez koránt sem azért történik, 
hogy e szemtelenségek felett bírálatot mondjunk, 
hanem csakis azért, hogy ezeket is ama nagy so- 
kaságu lényekhez sorolhassuk, melyek egykoron 
tanúságot fognak arról tenni, hogy mily nyugalom­
mal és türelemmel tűrte Németország évek hosszú 
során át Francziaországnak legszemtelenebb szidal­
mazásait- és kihívásait.

Berlin, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Kreuzzeitung párisi levelezője, a ki 
összeköttetésben áll az orosz követséggel, azt táv- 
iratozza, hogy a külügyi hivatalokat most Battenberg 
herczegnck a legközelebb összeülő szobránye által le­
endő újbóli megválasztásának lehetősége foglalkoztatja. 
Oroszország viszonya Törökországhoz erősen meg­
gyengült, mert ez utóbbi nem teljesítette az előbbi­
nek azt a kívánságát, hogy Kelet-Rumélia ügyeibe 
avatkozzék bele. A Berlinben időző Lcuchhnberg 
herezeg nem nagy hajlamot mutat a bolgár trón 
elfogadására.

Brüsszel, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A klerikális párt elhatározta egy 
külön pártértekezleten, hogy Mass megerősítéséről 
szóló javaslatot elfogadja, hogy a miniszterválság­
nak elejét vegye. A klerikális katonaellenes sajtó e 
tölütt boszankodik. Jacob volt miniszternek antwer­
peni közlönye Beernaert kormányelnököt a kleriká­
lis érdekek elárulásával vádolja. (N. Fr. Pr.)

Hága, márcz. 25. A kormány felhatalmazást 
kér a képviselőháztól, hogy a szárazföldi és tenge­
részeti miliczia szolgálata egy évvel meghosszabbi- 
tassék. A miliczia a béke fentartásának reményében 
ez évben fel lett volna mentve a szolgálattól. A 
kormánynak azonban, tekintettel több állam nagy 
hadikészülődésére, számolnia kell a bonyodalom le­
hetőségével. A kamara elé bizalmas jegyzék terjesz­
tetett, mely fólvilágositást nyújt úgy a hadsereg, 
mint a haditengerészet erejéről.

Paris, márcz. 25. Szófiából érkező hírek 
szerint Radoslctvov kőrútjának állítólag az a 
valódi czélja, hogy mindenült hazafias bizott­
ságokat létesítsen, melyek Bulgária jelenlegi 
kormányzatát megvédeni volnának hivatva.

Paris, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Figaro jelentése szerint Németország 
részt fog venni az 1889-ki világkiállításban. Bis­
marck állítólag igy nyilatkozott: «Tisztességgel nem 
maradhatunk el a franczia világkiállításról, s ha 
résztvesziink, el fognak osztani az utolsó fellegek 
is, melyek a politikai szemhatárt elzárják. A Figaro 
azonban megengedi, hogy e hírével szemben várni 
lehet a czáfolatot. Katkov a Figaro inter- 
vievolú munkatársával szemben kijelentette, hogy 
Oroszországban Boulanger és Saussier tábor­
nokokat azért szeretik, mert úgy egyiktől, 
mint másiktól a kommunisztikus zavargások leve­
rését remélik s ellenségei a koloniális politikának. 
Francziaországnak ép oly kevéssé szabad, mint 
Oroszországnak, erejét kifelé elforgácsolnia. Ez Eu­
rópa békéjének a legszolidabb alapja s a legkomo­
lyabb ok Franczia- és Oroszország egyetértésé­
nek. A hármas szövetségnek vége van és nem fog 
többé feltámadni. Bismarck törekvései, a czárt még 
egyszer megnyerni, hiábavalók lesznek. A czár 
nem lesz hajlandó többé hozzátartozni s nem fog 
többé részére állani. S nézzük, mit tesznek arra, 
hogy őt elijeszszék s Francziaországtdl eltávolítsák ? 
Francziaországban felizgatják a zajongó forradalmi 
pártot s egyidejűleg Pétervárolt összeesküvéseket 
szőnek. Németország ily módon véli a czárt meg­
nyerni, hogy a forradalmi párttól való félelmet akar 
beleönteni. A czár nagy és hatalmas Francziaor- 
szágot óhajt és bábom eseten semmiesetre sem 
egyeznék abba, hogy az megkisebbitlcssék. A köz- 
társasági kormányforma nem akadály.A czár mindenek­
előtt hazafi és birodalmának nagyságát óhajtja. Ha 
Franeziaország a közös érdekek kérdésében hajlan­
dóságot mutat az Oroszországhoz való közeledésre, 
akkor szövetséget fognak kötni. Csak az a kár, 
hogy Franeziaország a bolgár kérdésben nem lépett 
fel erélyesebben, hogy megmutassa, hogy oly nem­
zet, a melyre számítani lehet. Nem kellene teljesen 
Bismarck kezére bízni a dolgot. Oroszország óhaj­
taná Franeziaországot támogatni. Az Olaszországgal 
való szövetség nem sokáig fog tartani, Angolország­
nak pedig rövid idő alatt meg fog gyűlni a baja 
Oroszországgal, mivel Oroszország rövid idő múlva 
kardcsapás nélkül el fog jutni India határáig. (N. Fr. 
Presse.)

Pária, márcz. 25. A szenátus mai ülésén 186 szava­
zattal 86 ellenében elfogadta a kamara által már meg- 
szavazazott gabna-vámpótlékot.

London, márcz. 25. Az alsóház ülése. Glad­
stone folytatta az ir büntetőjog sürgősségére vonat­
kozó indítvány feletti vitát, s kijelenté, hogy az el­
lenzék a kényszerbill ellen, mely tekintve az Íror­
szági állapotokat, nincs indokolva — pontról- 
pontra a legerélyesebben küzdeni fog.

London, márcz. 25. A felsőház mai ülésében 
a tilkos tanács lordelnöke Viscount Cranbrook kö­
zölte a házzal, hogy a kormány Khina írásbeli nyi­
latkozatának van birtokában, mely szerint ICina kö­
telezettséget vállal Hamiltonnak vagy Korea más 
részének megszállása iránt. E nyilatkozatból egy­
úttal kivehető, hogy Oroszország Korea területét az 
esetre, ha Anglia Hamilton kikötőt kiüríti, nem 
fogja háborgatni. Oroszország az erre vonatkozó 
Ígéretet nem Angliának, hanem Khinának tette.

London, márcz. 25. Az alsóhúz mai ülésén Fergus- 
son kijelenté, hogy az nem igaz, hogy Franeziaország 
a tanana-rivoi angol alkonzul visszahiválását követelte 
volna és hogy e követelés teljesítése Francziaországnak 
megigértetett volna. Labouchére kilátásba helyezte, 
hogy az esetre, ha Morley indítványa, hogy az írországi 
büntetőjogi novella ne tárgyultassék sürgősen, elejtetnék, 
ö azon pólinditványt fogja benyújtani, hogy a sürgősség 
a pénteki ülésre ne vonatkozzék.

London, márcz. 25. A fclsöliáz mai ülésén Salis­
bury törvényjavaslatot nyújtott be, mely szerint a tized 
a bérlőkről a földbirtokosokra hárittatik át. Salisbury 
megjegyzé, hogy az eddigi törvény 50 évi fennállása alatt 
jó hatással volt; de a mezőgazdaság legújabb válságos 
helyzete nagy nehézségeket idézett elő. Így a szabad- 
kereskedés, mely másnemű érdekeknek annyira előnyére 
van, a mezőgazdaságot felettébb sújtotta; úgy hogy a 
gazdaság ez ágának segélyt kell nyújtani. A törvényja­
vaslat első olvasásban elfogadtatott.

Róma, márcz. 25. Az a hir van elterjedve, 
hogy Hudoivitz fogja Kémlel helyét Rómában el­
foglalni.

Róma, márcz. 25. Az Ilalie szerint a következő mi­
nisztérium van alakulóban: A miniszterelnökségre, tárcza 
nélkül Deprclis volna kijelölve, Crispi bel ügy, Robilant 
külügy, Benoloviale hadügy, Magliani pénzügy, Grimaldi 
közmunka, Zanardelli igazságügy, Erin tengerészeti, 
Branca a földmivelési tárczát vennék át. Az Halié azon 
megjegyzéssel kiséri c névsort, hogy mincienképen való­
színűtlen, hogy a kabinet újjáalakulása hosszabb időn át 
haladékot szenvedjen.

Róma, márcz. 25. A «Tribuna» valótlannak mondja, 
hogy oly alapon a mint ezt hiresztelik, volnának személy­
változások kilátásban a kabinetben.

Róma, márcz. 25. Savonnában ma két ízben éreztek 
földindulást.

Róma, márcz. 25. A «Fanfulla» szerint fenlartja ma­
gát az a hir, hogy a Dcpretis-Crispi minisztérium alakí­
tására irányuló tárgyalások előrehaladtak.

Bukarest, márcz. 25. Az Express Orient szerint a 
Czankov-pártiak Riza bej előtt bejelentették, hogy vele 
csakis, mint a porta küldöttjével, de nem, mint a kor­
mányzók szószólójával kívánnak tárgyalásokat folytatni 
és megjegyezték egyúttal azt is, hogy a külügyi politika 
tekintetében kikötik, hogy az esetre, ha pártjuk ura­
lomra jutna, a kormányzóság által kötött kölcsönöket ne 
tartozzanak elismerni.

Pótervár, márcz. 25. Katkov hosszabb 
czikkben válaszol a hivatalos lap márcz. 
21-iki czikkére és bizonyítani igyekszik, hogy 
a német Űrlapok helyeselték a Bulgáriában 
végrehajtott agyonlő vetéseket, továbbá két­
ségbevonja a bulgáriai német követnek ér 
demeit is.

KÖZGAZDASÁG.
Pária, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom,: Háromszázaié 
kos franczia járadék 80.G2. Uj franczia kölcsön—. 
D/a százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék 
97.45, Ottoman bank 505.—, magyar aranyjáradék 
80.75. Lanyha.

Az orsz. ipartestületi értekezlet.
— Első nap. —

— márcz. 25.
Az országos ipartestületi értekezlet első napja a vi­

déki és fővárosi szaktestületek rendkívül élénk résztvétele 
melleit, impozáns módon folyt le. Az uj városháza dísz­
terme zsúfolásig telt meg a küldöttekkel, kiknek sorában 
ott láttuk Göndöcs Benedek, Gaal Jenő, Unger Alajos, Demkó 
Pál, Zay Adolf orsz. képviselőket, az iparegyesület kép­
viseletében lovag Fáik Zsigmond alelnüköt, Mudrony 
Soma igazgatót, Eőry Farkas Kálmánt, a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara küldötteit, u. m. Légrády Káro^ 
Bobula János, Fischer Ignácz, Wolfnor Lajos urakat, Deil 
Jenő, Strasser Albert, Kovács Gyula, Záray Károly, 
Fritz Péter titkárokat, Ivánkovits János plébánost Sze­
gedről, Viszolajszky István kegyesrendi tanárt, Sclimer- 
czig Antal áldozárt, a tővárosi ipartestületek elnökeit és 
a vidéki szakegyesületek küldötteit. Képviselve volt ősz- 
szesen 77 vidéki ipartestedet, 10 kamara, 21 vidéki társulat 
és egylet és 25 fővárosi testület és szakközeg, ös. zesen 136 
ipari egyesülőt mintegy 360 taggal. A mai gyűlés mind­
járt belement a napirend letárgyalásába s az első két 
pontot el is intézte. Délután nem folytatták az ülést, de 
holnap az egész napot s hihetőleg a vasárnap délelőttöt is 
Igénybe fogja venni. A mai ülés lefolyásáról a következő 
tudósítást adjuk:

Az előkészitő bizottság tisztikara (Ráth Károly elnök, 
Mudrony Soma, Walser Jakab alelnökök, Gelléri Mór 
jegyző) kevéssel kilenez óra után foglalták cl az elnöki 
emelvényt, mire Ráth Károly körülbelül a következő 
megnyitó beszédet mondotta: Az ország iparosai nem 
először gyűlnek össze országos értekezletre közös érde­
keik megbeszélése végeit s nem először jut nekem a 
szerencse, hogy az ország iparosainak bizalmi férfiéit e 
helyen üdvözöljem. A főváros iparosai nevében is 
melegen üdvözlöm önöket ez alkalommal s bizto­
síthatom a vidéki ipar képviselőit, hogy nekünk 
fővárosiaknak nincsenek különleges érdekeink s az 
ipar minden kérdésében önökkel éreziink, az önök 
reményei és csalódásai a mieink is s csak azt a kivált­
ságot használjuk fel örömmel, hogy önöknek a maihoz 
hasonló alkalmakkor testvéri jobbot nyújtva, vállvetve 
működhessünk közös érdekeink előmozdításán. (Általá­
nos, élénk helyeslés.) Szóló ezután visszapillantást vet 
az eddigi iparos mozgalmakra, érinti az 1871. évi ipar- 
törvényt, ismerteti az elégedetlenséget, melyet az szült s 
az 1879. évi iparosgyüiés határozatait is fölemlíti, me­
lyeknek eredménye a mai ipartörvény. Az iparosok 
szinc-java most azért gyűlt egybe, hogy e törvény­
ben elismerje, és érvényesíteni segítsen, a mi jó 
és mivel érezzük a törvénynek nem egy hátrá­
nyát, ezeknek orvoslását lehetőleg a törvény keretén 
belül kívánják előmozdítani s bizalomteljesen for­
dulni a kormányhoz a kívánatos jobb állapotok meg­
teremtése végett. A bajokat és ezeknek valódi kifor­
rásait kell fölismerni. A külföld nagy versenye is súlyo­
san érint bennünket, mert nyerstermelésünk egész ér­
tékét a külföldre kell vinnünk, oly czikkekért és csecse­
becsékért, melyeket nálunk nem készítenek. S ez a kül­
földi verseny érzékenyen nehezedik ránk, ez ellen is 
kell állást foglalnunk, de mindnyájan érezzük, hogy ez 
általános bajok mellett igen sokat tehet egy jó ipartör­
vény, habár általános bajaink orvoslását legnagyobb­
részt más eszközökben kell keresnünk. Végül ki­
emeli, hogy az előkészitő bizottság elvi álláspontja 
az volt, hogy az ipartürvónyt nem kell módosítani, 
hanem annak előnyeit jobban kihasználni s hiányait a 
törvény keretén belül orvosolni. De ha az értekezlet 
abban a meggyőződésben volna, hogy bizonyos irányban 
a törvény módosítása olkerülhetlen, nem lesz bizonyára 
senki, ki e törekvést itt ellensúlyozni kívánná. Óhajtja, 
hogy c tanácskozásokat az egyetértés szelleme vezesse. 
(Elénk helyeslés.) Ezek után felhívja az értekezletet 
krrelnök véJasztására, kinek vezetése mellett az érte­
kezlet megalakuljon.

Erre korelnökké Buabak Adám (Losoncz) választatik. 
Körjegyzővé Szontagh Jenő. Előbbi örömmel emeli ki 
ez országos értekezlet iránt mutatkozó általános érdek­
lődést s midőn ennak előkészítéséért köszönetét mond 
a főváros vezérféríiainak, alakulásra hívja föl az érte­
kezletet.

Közfelkiáltás utján elnökké élénk éljenzések közölt 
megválasztatik Ráth Károly, alelnökké Kreutzer Ba­
lázs (Szolnok), Dóczy Ferencz (Esztergom), Busbah 
Adám (Losoncz), Mátéh Lajos (Nagyvárad) és Mud­
rony Soma (Budapest), jegyzőkké : Gelléri Mór (Bu­
dapest), Edvi Illés László (Arad), Niedermann Jó­
zsef (Esztergom), Baán János (Kecskemét). Grünwald 
József (Debreczen), Szontagh Jenő (Szolnok.)

Elnök mielőtt az értekezlet a napirend érdemleges 
tárgyaira áttérne, jelentést tesz a népfelkelés* felsze- 
relésektielc a vidéki iparosok között való kiosz­
tásáról ; e szerint a beérkezett ajánlatok a budapesti 
keresk. s iparkamara és az országos iparegyesület kép­
viselőinek közbejöttével átvizsgáltatván, a szíjgyártó 
munkákra beérkezett ajánlatok majdnem teljesen figye­
lembe vételeitek. A bakancsok következőképen adattak 
ki: Jánosháza kapott 100, Paks 1000, egy budapesti 
konzorczium (Lürincz István és társai) 2000,1 Szom­
bathely 3000, Brassó 2000, Sümeg 1000, Jász­
berény 2000, Nagyszeben 4000, Szeged 3000, Sár­
vár 500, Székesfehérvár 3000, Esztergom 3000 párt; 
ezeket a minisztérium direkte adta ki. Ezenkívül kap­
nak : Dobsina 300, B.-Diószeg 400, Sziszek 500, 
K.-Szt.-Márton 600, Dunaszcrdahcly 500, Eger 2000, 
Rózsahegy 500, Békés 1000, Szombathely 1000, M.-Szi- 
get 1500, Beszterczebánya 1000, Szabadka 1200, 
Szt.-Agota 500, Siófok 200, Kőhalom 200, Csongrád 
200, Arad. 3000, Gyula 1000, Makó 1000, B.-Csaba 
1000, Nagyvárad 2000, Szolnok 600, H.-M.-Vásárhely 
1000, Szepcsbéla 500, Holies 100, Novoszel 100 párt. 
E szerint már kiadatott 28,600 pár bakancs, a fönebbiek 
szerint kiadatott újabban 26,800 pár, az erdélyi köz­
művelődési egyesület közvetítésével kiadatott 10,000 pár, 
összesen 65,400 pár. Ez eredmény örvendetes tudomá­
sul szolgál.

Dóozy Ferencz (Esztergom) fölhasználja az alkalmat, 
hogy Ráth Károly urnák és mindazoknak, kik közremű­
ködtek abban, hogy a vidéki iparnak e szállításból irá- 
nyos rész jusson, köszönetét fejezze ki. (Éljenzés.)

Elnök bemutatja az értekezletnek Gebhardt Ká­
rolyt, az iparhatósági központi leendőkkel megbízott IV. 
kér. elöljárót, ki lelkes szavakban melegen üdvözli az 
orsz. értekezletet a fővárosban.

Unger Alajos a keszthelyi ipartestület nevében több 
indítványt nyújt be. A napirend végén fognak tárgyal­
tatni.

Dr. Babó Mihály (Halas) a szavazás módját kéri 
meghatározni, mire elnök kijelenti, hogy oly esetekben, 
midőn a többség minden kétségen felüli módon kive­
hető, nincs helye a névszerinti szavazásnak s csak olt 
fog á testületenkint való szavazás elrendeltetni, a hol 
a többség iránt alapos kételyek merültek föl. (Helyeslés.)

Következik a napirend.
1. pont: A képesítéshez kötendő iparágak. (Az 

előadók javaslataikat és ezek alapos, terjedelmes indo­
kolását már az értekezlet elején nyomtatásban kiosz­
tották.)

Baán János (Kecskemét) részletes indokolás után a 
képesítés kiterjesztését a következő iparágakra kívánja: 
fazekasság, takács- és csapóipar, a szitakötő-, molnár-, 
és üvegesipar. Mcdermann József (Esztergom) ezeken 
kívül ugyancsak terjedelmes indokolás mellett a képesí­
tést még a nyomdaiparra is kiterjeszteni kívánja. Szon­
tagh Jenő (Szolnok) e kategóriába óhajtja sorolni a ha­
lászatot, mire elnök kijelenti, hogy az ipartörvény alól 
a halászat ki van véve s igy e kivánalom a törvény 
keretén belül nem teljesíthető. Záray Károly (Pécs) különb­
séget kíván tenni a kézműves takácsok és a háziipari szövők 
között, ez utóbbiak természetesen nem volnának a ké­
pesítéshez kötve. Tanyay Géza a fővárosi mázoló stb. 
ipartestület nevében a czimfestést kívánja a képesítés­
hez kötni. Dobay János (Gyula) a szitakötőn Jxivül a 
rostást is felmentendőnek tartja e sorozatban. Kulcsár 
Károly Miskolcz) különös súlyt fektet az üvegiparosok 
e sorozatba való felvételére. Miután még dr. Babó 
Mihály (Halas) a Báan-féle javaslat indokolásának 
egy passzusa ellen szólal föl, Naszády Sándor 
(Pankota) pedig az előadói javaslatot pártolja, az 
értekezlet az előadók által proponált iparágakat — a 
nyomdászat kivételével — a képesítéshez kívánja kölni 
s elfogadja úgy Tanyay mint Dobay indítványait.

2. pont. Az ipar testületek terjedésének akadá­
lyai és azok elhárítása. Előadó e kérdésben a 
debreczeni iparoskor képviseletében Grünwald József 
volt, ki nagy részletességgel és a tárgyat sok oldalról 
felölelő előadói beszéde után a következő javaslatokat 
tette : 1. A törvény 122-ik §-a megváltoztatandó akként, 
hogy az iparrestületek megalakulásához a képesítéshez 
kötött mesterséggel foglalkozó iparosoknak nem kéthar­
mad, hanem a szavazásra megjelentek általános szava­
zattöbbségének hozzájárulása kivántassék. 2. A tör­
vény 125-ik §-sa módosítandó akként, hogy az ipar­
testületek megalakításával — az elsőfokú iparha­
tóság helyett — a kereskedelmi és iparkamarák 
bízassanak meg. 3. A fennálló iparlúrsulatokhoz 
az ipartársulat részéről intézendő felhívás ennél­
fogva, mint felesleges, az ipartörvény 125. §-sában tör­
lendő, minthogy az ipartestületek megalakítása iránt 
teendő intézkedés — a kamarák székhelyein közvetle­
nül, a területükhöz tartozó városokban és községekben 
közvetve a polgármester, illetve az elöljáróság által — 
a kereskedelmi és iparkamarák teendőjét fogja képezni. 
4. Az ipartörvénynek az ipartestületekröl szóló negyedik 
fejezetében külön szakasz alatt felveendő: hogy ha va­
lahol az ipartestület létestilése folytán valamely ipartár­
sulat közgyűlése (nem mint a törvény megállapítja, két 
harmad többséggel, hanem) az ipartársulat alapszabá­
lyaiban meghatározott módozatok szerint, feloszlását, az 
ipartestületbe való beolvadás czéljábóí elhatározná, s 
vagyonát a törvény 125-ik §-ának értelmében a testü­
letnek, vagy annak kezelése alá adni hajlandó nem 
volna; a vagyonnak hováforditása, vagy mikénti kezelése 
iránt, a társulat alapszabályai, vagy lm a társulat kebelé­
ben oly szövetkezet áll fenn, mely külön czélra rendelt 
vagyonnal bir, ezen szövetkezeti szabályzat idevonat­
kozó szakaszainak figyelemben tartása mellett, a társu­
lati tagok önmaguk rendelkezhessenek. 5. Legyen az 
ipartestület azon hatáskörrel felruházva, hogy a képesí­
téshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosok [és segéd­
munkásaik közt felmerülhető, nemcsak minden vitás 
ügyben, hanem iparviszonyokból kifolyó kihágási ese­
tekben is elsöfokulag az ipartestület biráskodhassék és 
dönthessen. 6. A jelen törvény 141. §-ában elfogadott 
békéltető-bizottság helyett «békebiróság» létesilessék.

Dr. Kovács Gyula (Miskolcz) nem kívánná a testüle­
tek létesítését ott is forszírozni, a hol azok létesítésére 
a hajlandóság nincs meg az iparosokban, csak ott vár a 
testületektől eredményt, a hol ezeket az iparosok önként 
és készségesen alakítják meg, a hol az nem volna szép 
szerével keresztülvihető, ott jobb volna inkább várakozó 
álláspontot elfoglalni mindaddig, mig a hangulat a tes­
tület létesítése iránt jobbra nem fordul. A testületek 
megalakása sok helyen azért ütközik nehézségbe, mert 
a társulatokban sokkal többet tesznek, mint a meny­
nyit a mai törvény megenged. fSzcgödtetés, szabaditás, 
stb.) Azt hiszi, hogy e kérdéssel, melyet állásánál fogva 
tüzetesebben fejtegetni nem akar, némi útmutatást adott 
az e tárgyban való teendőkre nézve. A kórharmad több­
séget különben föntartandónak véli s nem helyesli az 
előadói javaslat második pontját sem.

Prohászka Ferencz (Budapest) érdekesen ismerteti 
a testületek alakulását a fővárosban s az e téren elért 
szép eredményeket. A testületek nemes czéljának kel­
lene a nagyobb központokat buzdítani azok mielőbbi 
megalakítására. Erre nézve pedig nem a kényszer a 
helyes eszköz, hanem a vezérférfiaknak kellene megfe­
lelő buzgalmat kifejteni, hogy az úttörői munkát min­
denütt sikerrel oldhassák meg.

Földy Ferencz (Nagy-Kanizsa) különösen hangsú­
lyozza a testületek alakításának elrendelését s a követ­
kező javaslatot teszi: Kéressék föl a kormány, hogy in­
tézkedjék rendeletileg az iránt, hogy az ipartörvény 
122. §-át (az ipartestületek megalakításáról) oda változ­
tatván, hogy mindazon helyeken, a hol az iparosság a 
testület fentartására elég számban van, a testület meg­
alakítása kötelező legyen; lofábbá, hogy községekben s 
kisebb falvakban, ha nem is az ipartestületek hatáskö­
rével biró egyesülések, hanem legalább oly társulás vi­
tessék keresztül, a mely a törvény intézkedéseinek meg­
tartását lehetővé tegye. Ha pedig ezek iránt a kormány

rendeleti utón intézkedni nem akarna, kéressék tol az 
országgyűlés, hogy e kívánalmak teljesítéséről törvény- 
hozásilag gondoskodjék.

Busbah Adám nem fogadja el a debreczeni javasla­
tokat, mert túlhaladott álláspontnak tartja az előterjesz­
tetteket. Nem a törvény módosilásával kell az ügyön 
segíteni, liánom a törvény keretén belül, a most adott 
módok mellett és az eddigi buzdító példák nyomán.

Szilágyi Mihály (Veszprém) nem átnlja bevallani, 
hogy olt, a hol testület még nincs, ennek elsősorban 
maguk az iparosok az okai, a kik a testület előnyei fe­
lől nincsenek kellőképen felvilágosítva. E bajon kíván ő 
segíteni s óhajtja az illető városok iparosainak kapaczi- 
tálását.

Mudromj Soma szintén azt hiszi, hogy az iparosok 
nincsenek kellőképen tájékozva a testületek előnyeiről s 
nem ismerik az ezekben gyakorolható jogokat. Ismerteti 
a zsombolyai ipartestület és a borossebesi ipartársu­
lat indítványait, melyek oda tendálnak, hogy egy és 
ugyanazon iparhatóság területén levő kisebb-nagyobb 
községek együtt közös ipartestületet alakíthassanak és 
ily értelemben határozati javaslatot nyújt be, mely he­
lyesléssel fogadtalik.

Knnyhósi János a nagyváradi iparlestület jegyzője 
és képviselője: Ha a t. országos ipartestület következe­
tes akar maradni kiindulási pontja s azon elvi kijelen­
téshez, melyet az igen tisztelt elnök ur az értekezlet 
megnyitása alkalmával is hangsúlyozott, hogy t. i. mindazon 
javaslatoknak, melyek itt előterjesztetnek a törvény keretén 
belül kell mozogniok, akkor a debreczeni iparoskör indítvá­
nya, mert abban a törvény határozott rendelkezéseinek meg­
változtatása czéloztatik, a napirendről egyszerűen leveendő 
lenne, de mert szóló örömmel győződött meg arról 
hogy az értekezletnek irányát nem a rideg forma, hanem 
az egymás véleményének tisztelete jelölte meg, belemegy az 
indítvány érdemi bírálatába sárrá vonatkozó észrevételeit 
röviden a következőkbe foglalja össze: Ha vannak az ipar­
törvénynek hiányos intézkedései, a mit szóló maga is 
beösmer, azt nem a kormány, hanem a törvényhozás 
van jogosítva orvosolni. Mert mint alkotmányos ember 
sohasem járulna hozzá oly preczedens alkotásához, 
mely a kormányt fölébe helyezné a törvényhozásnak; az 
pedig, ha a törvény hiányai pótlása illetékes faktor 
mellőzésével a kormány ismertetnek el s kéretnek meg 
rendeleti illőn való reperálására, az történnék. Ha pedig 
az határoztalnék el, hogy a javaslat érdemi tárgyalás 
alapjául elfogadtatik akkor az elölte szólókkal egyesítve az 
indítvány 1., 2., 3. pontjait egészen mellőzni, a törvény hivat­
kozott szakaszait jelen alakjában meghagyatni kéri. A mi a 
4-ik pontot illeti azt sem fogadhatja el: nem pedig azért, 
mert ma már közvagyonkezelést ellenőrzés nélkül kép­
zelni sem lehet; pedig, ha az indítványban lefektetett elv 
fogadtatnék el: a társulatok vagyonával ez történnék ; 
olyan eshetőségeknek pedig, milyenekre szomorú példa van, 
hogy a társulati vagyonok elkallódtak, jövőben alkalmat 
adni nem akar. E tekintetben egyébiránt helyesen intéz­
kedik az ipartörvény, midőn kimondja, hogy a testüle­
tekbe olvadó ipartársulatok vagyonai a testületek fel­
ügyelete alatt a saját ezéljaikra külön kezelendők. Itt 
meg van mindakét garanczia, a mit kívánni lehet: az 
önrendelkezés és az ellenőrzés. Azon indítványt, 
a mit az 5-ik pont tartalmaz, nemcsak azért, 
mert egész büntető rendszerünket és büntető el­
járásunkat gyökeresen forgatná fel, de azért sem 
fogadhatja el, mert bármennyire tiszteli az iparosokat, 
nem találja meg bennük azon jogi kvaliíikácziót, mely 
a kihágások elbírálásához nézete szerint szükséges. 
Ha a ténykérdés megítélésére képes lenne is az 
ipartestület, de a jogkérdés, a törvény alkalma­
zása, az már oly teher lenne reá nézve, mely egész 
működését megzsibbaszthatná Ezen indokoknál fogva 
szóló a debreczeni iparoskor indítványának egyik pont­
ját sem pártolhatja. Van benne egy életrevaló eszme az 
t. i., hogy az iparengedélyek kiadása a testületekre 
ruháztassék. Eziránt azonban már a kezdeményezés 
meg van téve. •

Dörfler György (Sopron) kiemeli, hogy a soproni 
iparosok a testületet költségesnek tartják s miután ott 
az ipar a városi képviselőtestületben s a kamarában 
igen szépen van képviselve, egyelőre nem látják 
szükségét a testületnek s egyelőre «várakozó állást» fog­
lalnak el.

Göndöcs Benedek miután hiszi, hogy a testületi in­
tézmény jó és áldásos, annak kötelező elrendelését kí­
vánja és Dobay János küldüttársával ily értelemben in­
dítványt ad be. Ismerteti ezután a gyulai csizmadiaipar- 
társulntban fönnálló szövetkezetek áldásos működését.

Dr. Babó Mihály nem fogadja el a debreczeni előter­
jesztést, hasonlóképen Baán János sem, ki főleg a ja­
vaslat ama része ellen érvel, mely a kamarákra bízná 
a testületek létesítését. A kamarák működése iránt nem 
viseltetik bizalommal.

A jelen volt kamarai titkárok (Strasser, Kovács, Záray 
és Deil) nevében Deil Jenő kiemeli, hogy a kamarai 
titkároknak igen sok érdeme van a mai testületek meg­
alakításában s általában, hogy ők az iparosokkal együtt 
éreznek és érdekeik melleit mindenkor melegen lépnek 
sorompóba. (Általános helyeslés.)

Szabó Sándor (Eger) sajnálattal konstatálja, hogy az 
iparosok között sok helyen épen azok dominálnak, a 
kiknek nem használ sem fölvilágositás, sem kapaczitá- 
czió; sőt az ügy szabadelvű úttörőit lehetetlenné teszik. 
A hatóságok is sok helyen titokban ellene vannak a 
testületek megalakításának, sőt gyakran az iparosok kö­
zött ily értelemben izgatnak. A társulatok a régi ezéh- 
szellemben dolgoznak, au fingot szednek stb. és százados 
privilégiumaikat nem akarják feladni. Ily viszonyok 
mellett csak a testületi kényszert tartja czélrave- 
zetőnek.

Záray Károly fölemlíti, hogy az iparosoknak a tes­
tületek előnyeit, a köztük uralkodó indolenczia miatt, 
nem lehet kézzelfoghatólag megmagyarázni. A ozéhek 
szelleme az ipartársulatokban tovább él; ezek sok he­
lyütt még most negyedévenkint kántordijakat szednek, 
szegödlelnek, szabadítanak s azért is ellenzik a testüle­
tet, mert félnek az elszámolásoktól; másutt bizonyos te­
metkezési egyletek vásári hatóságokként szerepelnek és e 
jogaikat nem akarják löladni. E bajokat kellene szerinte 
orvosolni.

Sevly Ede (Debreczen) hangsúlyozza, hogy Debre- 
czenben a vezérférfiak mindent elkövetnek a testület 
létesítése érdekében; de e törekvésük a jelenlegi viszo­
nyok között még sokáig nem fog érvényesülhetni. A 
főakadály az iparos érzéketlensége. A testületek hatás­
körét kellene a debreczeni javaslat értelmében kibővíteni 
s akkor könnyebb volna annak létesítése.

Strasser Albert (Temesvár) a vita berekesztését in­
dítványozza. Horváth János (Budapest) hiszi, hogy a 
törvény jelenlegi intézkedései alapján is lehet a testüle­
tek létesítését előmozdítani; az ipartársulatok beolvadá­
sát a vagyon kérdése ne akadályozza, mert e kérdés 
már meg van oldva, a mennyiben a beolvadt társulatok 
a magukkal hozott vagyont ennek eredeti rendeltetésére 
föntarthatják.

Murányi Ferencz (Szarvas Gede) a kérdést négyes 
bizottság által kívánja megoldani.

Mezey Péter (Budapest) egy országos központi ipar­
testület létesítését óhajtja és ennek kellene föladatává 
tenni, hogy a testületeket minden erre alkalmas helyen 
szervezze.

Edvi Illés László (Arad) több aláírással ellátott indít­
ványt nyújt be következő tartalommal: Kérelmezze az 
Országos értekezlet a szakminisztériumnál, hogy az or­
szág mindazon iparhatóságait, melyek területén m<;g 
ipartestület nem alakult, rendeletileg hívja föl, hogy a 
megalakítást megkísértsék s eljárásuk eredményéről ki­
mentő jelentést tegyenek. E jelentés a kamarák utján 
közzéteendő. J

Ludwigh János (Budapest) felszólalása és előadó 
zárszava után elnök reasumálván a felhozottakat, az 
értekezlet a debreczeni előadói javaslat mellőzésével 
elfogadja a Mudrony Soma és Edvi Illés által tett in­
dítványokat. Földy indítványának lényege a Göndöcs-féle 
indítványban benfoglaltatván, ez utóbbi szintén elfogad­
tatott s az elnök indítványa alapján a kamarák felkéretni 
határoztattak, hogy az ipartársulatoknak itt ecsetelt 
visszaéléseit és törvénytelen működését alkalmas bizto­
sok kiküldése által vizsgálják meg s azok ellen illetékes 
helyen orvoslást keressenek.

Ezzel az értekezlet mai ülése befejeztetett.
Legközelebbi ülés szombaton reggel 9 órakor az uj 

városháza dísztermében.
*

Az értekezlet után a vidéki küldöttek legnagyobb része 
az íparoskörben gyűlt össze közebédre, mely alkalom­
mal számos felköszöntőben ünnpélték" az iparügy né-
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zeteit, főleg Ráth Károly értekezlet! elnököt, továbbá 
az ország iparosainak vállvetelt összemüködését és 
agyetértését, stb. Ebéd után Steinbach Sándor mutatta 
be uj táinlány-székét, mely köztetszéssel fogadtatott. 
Este az iparoskörben az értekezlet tagjainak tiszteletére 
ünnepi előadás volt, s ezután közös vacsora, melyen 
200-nál többen veitek részt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi

miniszternél testületileg tisztelgett a vasúti tisztképző 
tanfolyamnak nemrég megalakult felügyelő-bizottsága, 
a melyben valamennyi vasút, továbbá a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium, a közmunka- és közle­
kedésügyi minisztérium vasúti szakosztálya és a 
vasúti főfelügyelőség is képviselve van. A felügyelő- 
bizottságot, mint annak elnöke Lukács Béla államtit­
kár vezette, a hazai vasutak igazgatóságainak köszönetét 
fejezve ki a miniszternek a vasúti szakoktatás szerve­
zetének kezdeményezése, illetőleg létesítése körül tett 
fáradozásaiért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Kereskedelmi szerződésünk Romániával.

Mint a Székelyföld irja, Bukarestben márczius 26-án 
fognak határozni a felelt, hogy Ausztria-Magyarországgal 
mikor és minő alapon fognak az uj tárgyalások megin- 
dittatni.

** A Sohlick-féle vasöntöde és gépgyár rész­
vénytársaság ma tartotta rendes közgyűlését gróf 
Dessew/fy Aurél elnöklete alatt. A felolvasott igazgató- 
sági jelentés szerint a kedvezőtlen viszonyok daczára 
elért eredmény teljesen kielégítő. A gyárban átlag 574 
munkás_ dolgozott s az eladott áruk számlaértéke 
1,704.359 frt. A vasszerkezeti és hidépitészeti osztály 
fejlődésnek örvend s jelenleg is több rendbeli nagysza­
bású mü előállításával van elfoglalva. A gazdasági gép. 
osztály forgalma még nem érle el ugyan a kívánt len­
dületet, de úgy a vevők száma, mint az áruforgalom 
fokozatosan emelkednek. A többi osztályok szintén el 
vannak látva munkával. A tiszta nyeremény 112,696 
frt 96 kr, melyből a múlt évi veszteség, a leírások és a’lap- 
szabályszerü jutalékok levonása után 41,759 frt 96 králl a 
közgyűlés rendelkezésére. A közgyűlés a jelentést tudomá­
sul vette, a felmentvényt megadta s az igazgatóság in- 
ditványához képest elhatározta, hogy a tiszta nyereség­
ből minden részvény után 6 frtot összesen 36,000 frtot 
osztalékul a holnapi naptól kezdve kifizetnek. Sajnálat­
tal vették tudomásul Langenfeld Frigyes volt vezéri°az- 
gatónak egészségi tekintetből történt lemondását s °dr. 
Löw Tivadar indítványára sok évi sikeres működéséért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. Helyébe az igazgató­
ság Schlick Béla előbbi vezérigazgató helyettest válasz­
totta meg. Végül az alapszabályok nehány pontjának 
módosítása után az igazgatóságba Langenfeld Frigyest 
és Schlick Bélát újból beválasztották s ezzel a közgyű­
lés véget ért.

** Az újlaki tégla- ée mészégető részvény-tár­
saság ma délelőtt tartotta évi közgyűlését Andorffy 
Károly elnöklete alatt. A társulat ez évi tiszta nyere­
sége 23,539 frt, a mely összegből az ápr. 1-én esedékes 
szelvények részvényenkint 15 írtjával fognak beváltatni. 
A fölmentvények megadatlak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 25. —

Gabona-tőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A busa-üzlet iránya ma valamivel nyugodtabb volt. 
A mérsékelt kínálattal szemben malmok tartózkodó ma­
gatartást tanúsítottak és árengedményeket követeltek, 
mit azonban tulajdonosok nem akartak megadni. A for­
galom ennek következtében vontatott volt és mintegy 
12,000 mélermázsára szorítkozott, mi a tegnapi árakon 
csak nehezen volt eladható, sőt közben pár krajczárral 
olcsóbban is kellett adni. — Egyéb gabonanemekben 
majd semmi forgalom sem volt és irány meg árak tel­
jesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 600 mm. 79.8 k., 800 mm. 
SÍ k. 9.55 frt, 1000 mm. 80'5 k. 9.40 frt, sárga, mind 
három hónapra.

O-lcanizsai 3000 mm. 78.5 ki, 9.40 forint, három 
hónapra.

Bánsági 4100 mm. 78.5 k. 9.35 frt, három hónapra.
Bajai 700 mm. 76 k. 9.15 frt, három hónapra.
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

az alacsonyabb newvorki gabonaárfolyamok, a meleg eső 
és a kontremine eladásai következtében igen lanyha és 
gyengülő irányban nyílt meg, végül azonban az üzérke­
dés vásárlásaira ismét barátságosabban zárul. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.94, 
8.95, 8.96 és 8.97 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
9, 9.02 és 9.03 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 5.95, 
5.94, 5.93, 5.92, 5.90, 5.92 és 5.93 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.07 
és 6.08 forinton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra .....................................9.96—8.98
Szokványbuza őszre.......................................... 8.24—8.26
Tengeri május—júniusra................................ 5.93—5.95
Szokványzab tavaszra ................................... 6.16—6.18
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 11}—11|

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi tőzsdén, habár a párisi boulevard- 
árfolyamok kielégítők voltak, igen lanyha volt a hangu­
lat, mit a contremine által terjesztett tarka hírek idéz­
tek elő, többek között osztrák csapatmozgósitásckról be­
széltek, mire úgy a járadékok, mint a hitelrészvények 
árfolyamai jelentékenyen csökkentek. Az irány délután 
sem javulhatott, mert Berlinből alacsonyabb jegyzések 
érkeztek. Osztrák hitelrészvény 286-ról 283.80-ig, ma­
gyar aranyjáradék 102.05-röl 101.40-ig, magyar papirjá- 
radék 89.15-töl 88.85-ig esett.

12 óta 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 283.70—283.80, magyar aranyjáradék 101.40 
—101.42}, magyar papirjáradék 88.82}—88.85.

A délutáni magánforgalomban pangott az üzlet 
és csak néhány kötés jött létre osztrák hitelrészvényben 
283.40—283.30-an, magyar aranyjáradékban 101.20-on 
és magyar papirjáradékban 88.75-ön.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Báoí, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai ünnepi tőzsdén a Pol. Corr.-nak az a 
megjegyzése, hogy az európai béke nincs biztosítva, va­
lamint az a haagai hir, hogy a katonai szolgálat idejét 
meghosszabbítják, lanyha hangulatot idézett elő és az 
árfolyamok gyorsan csökkentek. Az üzérkedés sürgette 
a realizálását, de nem talált vélelkedvre. Valuták 
keresettek és magasabbak. Végül Berlinből lanyha 
árfolyamokat jelentettek arra a félhivatalos hírre,
hogy Németország nem vesz részt az 1889-diki 
franczia világkiállításon. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 284.90—283.40, magyar hitelbank 283'50 
—293.25, osztrák tartományi bank 242.25—240.75.
unió-bank 216, angol-osztrák bank 107, osztrák-magyar 
államvasut 242—241.75, déli vasút 88—87.75, Károly 
Lajos-vasut 203.25—203, kassa-odenbergi vasul 146.75, 
májusi járadék 80.80—80.60, osztrák aranyjáradék
113.60—113.30, osztrák papirjáradék 97.60, * magyar 
aranyjáradék 101.85—101.35, magyar papirjáradék
89.1Ö—88.75, tiszai sorsjegy 123.75, német birodalm 
márka 62.72—62.80.

12 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.50, 
magyar hitelbank 292.75, unióbank 217.50, osztrák tar­
tományi bank 240.75, osztrák-magyar államvasut 241.80, 
déli vasút 87.50, májusi járadék 80.65, magyar arany­
járadék 101.35, magyar papirjáradék 88.80, busz fran­
kos arany 10.14, német birodalmi márka 62,77.

Zárlat után nyomott hangulat mellett jegyeznek 
Osztrák hitelrészvény 282.75 és 283.20 után 283.25 
magyar papirjáradék 88.40—88.75, magyar aranyjáradéi 
101.05 és 101.15 után 1Q1.20.

Am esti magánforgalomban maradt: osztrák hi 
telrészvény 283.10, magyar aranyjáradék 101.05.

I
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

At árfolyamok at illető hely szokványok szerint készpénzben, módiira 
vagy ultiméra értendők, o szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a módiéra 
ií-mel, az ultiméra tZ-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a transaklié-kíiltségek, továbbá a rneUió- és 
nltimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Atszámitáei árfolyam 100 marka vista — 61 írt 6j kr 

109 Irank vista = 50 frt 35 kr.

 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁRCZIUS 26.

Af
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

83918
87.78

81-

6 WO 80!

65.20 
99 80 
80.75 
71.-

100.90
464.—

81.95 
113.65 
10144 
89 39

126.‘72 
288 74

Különbözet az
ntobá zárlat­

hoz képest 
osxtr. értőkben

0.37 
0 68 
0.37

— 2.46

388.— 840.— — 2 48

80.98
57.90

Márczius 25.

Pista.'
•nentzta 8»/e-o»járadék . ,, ,

. iV»"/s-o* * ....
Oirtrák-magyar államvasut. . .
Osztrák déli vasút . . - . .
•Osztrák fíldhltel-reszvénytársaság 
•Franczia törleezthető járadék . .
Osztrák 4°>oe aranyjátadók. , •
Magyar vasúti kölcsön...................
Magyar jelzálog-hitelbank. . •
Bécsi unió-bank .......
Magyar aranyjáiadék........................ -
Magyar Wo-oepipirjáradé'« . . . 0
Magyar leszámítoló éa pénzváltó-bank S 
Magyar orazigoe bank . . . . . &

BEBLZff,
Osztrák 4^/rogpapirjáradák.

■,0/o-os eztli— * *
J/foe aran

Magyar aranyjíradó...................
• 5»Vo« papirjiradék . .
• , keleti vaantl kötvények.

Keleti so/o-oe v. elsőbbe, kotr. .
Osztrák hltelréixvény ....
Magyar hitelbank.......................
Osztrák-magyu államrasnt . .
Osztrák déli vasút . . . .

' Kiroly-Lajoe vaant...................
Kassa-oderbergl vasnt ....
•Román vaantl részvény sk . .
Orosz bankjegy............................
Válté bécsi macira ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás .
Magyar jelzálog-hitelbank..... s —.

‘ lsHtoitoló éspénzváltó-bank S —•

PBA HKPtJHT.
Osztrák4»/e -ospapirjáradék. . : .Jt 64.— 80.34

s 60/»-os « ...
• 4,o/eoa ezüitjáradék. . .
• 40/ros aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ..... 
n I .L .'fo-oapapirjáradék . . .
Osztrák hitelreazveny .....
Osztrák-magyar bank...................
Osztrák-magyar államvasut .. .
Károly-Lajos vaant.......................
Osztrák deli vaant........................
Erzsébet osztrák nyngotl vasat. .
Msgysr-gáctorstági vasat ....
Tiszsvidékl v. ekdbbe. kötvények.
,Váltó becei piacira.......................

foldhitelintéietl záloglevél. , S 
M gyár leazámitoló éa pénzváltó-bank Ä
Magyar hitelbank.................................0
Magyar jelzálog-bank . . . ... S
Magyar ores, bank............................ ,

Berlin, márcz. 25. (Tőzsdei tudósítás.) A külföldi ár­
folyamok jelentékeny eladásokra ösztönözte az üzére­
ket. Zárlatkor a nyugoti tőzsdék kedvezőbb irányzatára 
kissé javult a hangulat.

Frankfurt, márcz. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 89.90, magyar aranyjáradék 80?, osztrák hi­

telrészvény 223.60, osztrák-magyar államvasut 1914, 
Csendes^03 VaSUt 161,37> 03ztrák déli vasút 69.

London, márcz. 24 Magyar aranyjáradék 804, 
osztrák ezüstjávadék 65, angol konzolok 102Vio, váltó 
Becsre 12.88?, ezüst 44?. Gyengébb.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 mátka vlsta 62.05 W. Í00 frk 
60.35 frt.

Márczius 25.

212,61
146.58

113.7/
62.70

0.87
0.25

0.79
0.01

85.-

191.75
161.75 
69.-

81 72 
113.41 
101.01

241.00
2113.16
88.81

0.06 
0.37 
0 61 
0.54 
8.15

159.10 62.76 + 0X6

PÁBxa.
Busa folyó hóra . . ,

— áprilisra . . ,
— május-juniuira . .
— májustól 4 hóra. . 

Liszt folyó hóra. . . .
— ápri ista . . .
— május-juniusra
— májustól 4 hóra . 

i Olaj foly ó hóra. . . .
— áprilisra . . .
— máustól 4 hóra .
— utolsó 4 hóra . • 

Blosz folyó hóra . . .
— ápulissra . . . 
—■ májustól 4 hóra .
— utolsó 4 hó a .

BERLIN.
Búza április-májusra .

— május-juniusra 
Boss április-májusra ,

— május-juniusra , 
Zab áprilismájusra .

— május-juniusra 
OleJ április-májusra .

— május-juniusra 
Bsoos április-májusra

— iuL-angusztusra
STETTIN, 

Bonn április-májusra . .
— junius-juliusra . . 

Boss április-májusra . .
— junius-julíuira . . 

Olaj áprilisra .... 
Szeac kész szállitásra .

— április-májusra . .
— junius-juliusra . .
— *ug.szcpt.-ro. . .

Ropogo.... • , ,
kői, őr.

Búza márcziusra . . -
— májusra • . . *

Köss márcziusra •
-1- májusra . # * *

OloJ készszillit&sra . .
— májusra ....

BOBOQÍLO.Bura ......................
Zab. ......
Szósz ...........................
Kosa • ... ... ,
Bopoie ... . . ,
Tengeri. . . . . j .

Ar- Budapesti
Klllünbüzot az
utolsó zárlat- 

hoz képest 
osztr. értékben

folyam

24 10 12.13
24 10 12.13
24 00 12.39
25.— 12-58
62.60 16.07 0.05
63 25 16.87 0.01
54.10 17.13 0.05
54 75 17.37
59 — 29.71 0 25
58.25 29 33 0 12
54.— 27.18 + 012
6275 26 :6 + 0 12
39.75 2181 + 0.28
40.- 21 94
40.- 21.94
*0.25 22 08 012

161 50 10.18 + 0.05
162.— 10.15 C.C8
122 75 7.69 0.02
123 85 7.72 0.02

93 — 5.63 0.03
95 - 6.95 + 0.18
43 00 27.32 0.12
43 60 27.50 0.13
39 20 23.33 + 0.19
39 00 25.- + 0.13

160,50 10.08
163 — 1021
119 — 7.48 + 0.04
121.50 7.61 4- 0.03
43.75 97.41 + 0.16
37.- 23 18
37.10 28 30 O.07
38 60 24.12
39 30 24 93

—

Hí

»1
 .1 1

 1 
1 j 

1 1 
1

IT

16.— 10.02
10.60 6.77
35.70 23 37
13.90 8.08
19.60 12.40
11.— 6.S9

Hamburg, márcz. 24. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 6.10, márka, márcziusra 6 márka, augusztus—de- 
czemberre 6.45 márka.

Pária, márcz. 25. Búza és liszt csendes, olaj és 
szesz tartva.

Roraohaoh, márcz. 24. Elsőrendű magyar búza 24 
frank. Uzkltelen.

Bréma, márcz. 24. Petroleum helyben 6 márka. 
Nyugodt.

Nowyork, márcz. 24. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomi- 
tott 70“ Abel Test New-Yorkban márcziusra Cjj. Phila­
delphiában márcziusra 6jj. Liszt 3.45—. —Piros Őszi búza 
helyben 91.25 cent (= 8.87 forint), márcziusra 90g (= 
8.81 forint), áprilisra 90jj. (= 8.81 forint), júniusra 
91? (= 8.87 forint), 100 kilókint. — Tengeri 484. — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2 (= 0.58 frt 100 kilókint.)

Felelős szerkesztő; Csávolszky Lajos.

NAPIREND g márczius 26-án.
Naptár t Szombat. — Rom. kath.: Manó vértanú. — 

Prot.: Manó. — Görög-orosz: (márczius 14.) fienedek. 
— Zsidó: Sabliat Nisan. — Nap kél 5 ó. 52 p., nyug. 
C ó. 20 p. — Hold kél 6 ó. 56 p. regg., nyug. 8 ó. 8 
p. este.

Vallás- és közoktatásügyi mlalszter fogad déli 12—1.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A kópviseltiház ülése d. e. 11 órakor.
Országos ipartestületi értekezlet d. e. 9 órakor az 

iparoskörben (Fcrencziek hazára) második nap.
A pesti ág. hitvallása ev. magyar egyházgyülekezet 

közgyűlése d. u. 4 órakor.
A budapesti lengyel egylet Kraszevszky-emlékünnepélye 

este 7 órakor saját helyiségében.
A budapesti poliklinikai egyesület alakuló gyűlése d. 

u. r órakor a vármegyeház nagy termében.
A magyar tisztviselők érsz. egyesületének évi ren­

des közgyűlése d. u. 5 órakor.
A Budapest józsefvárosi jótékony nöogylet hangver­

senynyel egybekötött tánczestélye 8 órakor a Vigadóban.
Vöröe-kerezzt-egylet Erzaébet-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11? óra között.

Nemzeti mnzenm : képtár d. e. 9 d. u. 1.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz
Egyetemi fUvószkort az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u, 

2—6 óráig.

Trleoxt, márcz. 24. A ezukor-piacz iránya mérsé­
kelten tartott, a forgalom élénktelen; centrifugal-pilé 
J,7? ^7s f6- — Kávé igen szilárd, good average 
Santos 86 frt. — Szesz lanyha 18? frt.

Berlin, márcz. 25. Búza, rozs és szesz szilárd, 
zab javult, olaj bágyadt..

NYILT-TÉR.
A legszebb disz

mindenkinek kétségtelenül szép, feliér és egészséges 
fogalt: a természet azonban, sajnos, csak kevés kiválasz­
tottat ruház fel e diszszel egészen kifogástalanul s azért a 
leghíresebb vegyészek évszázadok óta egy szer feltalálásán 

fáradoztak, de hiába, inig végre 57—XII

dr. Popp J. G. ca. és kir. udvari fogorvosnak Becsben
sikerült ilynemű szereket előállítani, melyek

A nather in-száj viz, vegetab. 
fogpor, Anatherin fogpaszta
elnevezés alatt vannak forgalomban s 40 év óta az egész 
világban piaczot találtak. — Elsőrangú orvosi tekintélyek s 
magasrangu személyiségek c szerek ártalmatlanságát Írásban 

bizonyították és ajánlatraméltóságukat elismertek.
Kapható Budapest, Ausztria-Magyarország és a külföld ösz- 

szes gyógyszertáraiban, illatszertáraiban, drogueriáiban.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 26-án. 

Blaha Lujza asszony min1 
vendég.
Először:

Bársony uram.
Eredeti népszínmű 3 felvo 
násban, dalokkal. Irta Rát 

kay László. 
Személyek:

Bársony M. Tamássy

Csaba
Illés J. -
Csalt G
Jobbágy
Szellő
Madzag
Kóka
Zsuzsi
Pillancs
Borsa
Kapor

Benedek
Szilágyi
V; Kovács
Baranyai
Újvári
Nagy
Béni I.
Vidorné
Narczisz
Antali!
Galambos

DO lev. E/)V doboz 1)0 Jer.
Henri Nestlé

Gryermektáplisztje
Henri Nestlé

condensúlt teje
ctta ilnbuv iiO hr.

Főraktár Ncnuia Námlor-nál
Budapesten.

Kavható Budapeston és a vidéken az ősz- 
szcs gyógyszertárakban, gyógy- éa fiiszvr- 
koreskedéséhen.

Bársonyáé
Judit
Tallér
Vieza
Tündér
Magda
Püspök K.
Rozmaring
Bükki
Feri
Kaczag

Pártényiné
Blalia L.
Szallimáry
Kláriié
Németh
K. Tóth 1.
Kassai
Vidor
Horváth
Szálló
Egri

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 27-éní 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 26-án. 

Haveriam! A. k. a. vendég­
játékául :

Arrla und Meaaallna.
Szomonijáték 5 felvonásban 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK. ElSŐ fŐVÍTOSi OrphfiUE
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 81. Havi b. 25- 
Budapest, márczius 26-án. 
Komáromi Alajos hucsu- 

fellépteül:
Egy szegény ifjú

története.
Szinmü ő felv. Irta Feuillet 
Octav. Forditoüák Feleki és 

Hegedűs. 
Személyek:

M.KIR. OPERAHAZ,
11. bérlet. 

Budapest, márczius 26-án. 
Bellincioni G. k. a. vendég­

játékául :

GIOCONDA.
Opera 4 felv. Irta Tobio G. 
Fordilotta dr. Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Poiuheilli 

Ilamilcar. 
Személyek:

Odiot Maxime Mihályit Gioconda Bellincioni
Bévallan Horváth Badocro Szcndrői
Laroquc Komáromi Adorno Osclio G.
Laubcpin Szigeti 1. A vaknő Trcmclli V.
Alain Pintér Grimaldo Hajós
Desmarcts Hetényi Barnabás Láng
Gaston Kőrösmezei Zuane Szekeres
Vauberger Sántlia Havnabita pap Takács
Champlein Földényi Isépo Dalnoki
Ivonet Haraszti Egy énekes Várad i
Laroqucné Felekiné Egy korín. Szegedi
Margit K. Hegy esi M. Kezdete 7 órakor.
Helene Békéssy 1.
Aubrinó assz. Rákosi Sz. Holnap, márczius 27-un.
Krisztina Tárnoki G. Bérletfolyamban:
Vaubergcrnó György né Sch.-Hanfslaengel Mária

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 27-én. 

Bérletfolyamban: 
Pn/ Pál.

és Pcrotti Gyula ur vendég­
játékául :

Aida.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

IRTA

15 DE?. 2ST A 0".

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben ä JfO krajezár. 
A 11. rész ára 60 kr.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
9282/87. szám.

Hirdetmény.
• A magyar vasúti kötelék díjszabás II. rész V. fű­

zőiének 30-ik oldalán a pozsony-kassai viszonylatban 
foglalt összes díjtételek ezennel hatályon kívül helyez­
tetnek. Ezen viszonylatban a magyar vasúti kötelék- 
díjszabás II. része XII. füzetében a 13. oldalon fog­
lalt díjtételek alkalmaztatnak.

Budapest, 1887. márczius 14.
Az igazgatóság.

crooooooQeooQOooBoiooioüaoeooeoodsoooöö

;A legkínosabb fogfájást ”
azonnal és biztosan megszünteti a

»Dp. LE JOSSE által P ARISBAN feltalált, a leghíresebb 
' orvosok s a nagy közönségnél legnagyobb kitüntetésben 
, részesült

RAVISSANTE SZÁJVÍZ,
I mely feleslegessé teszi a fájós fogak azonnali kihúzását. 
[Felülmúlhatatlan, ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű 
6 készítmény, valamint a beteg, úgy a még egészséges fogak 
i ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a fogbus 
! erősítésére. Napontai használatnál a fogbus vérzését, a 
í fogak olvasodását, a fogak romlását meggátolja és. a leg- 
1 kínosabb fogfájást tökéletesen megszünteti. — Felnőttek 
■és gyermekek egyaránt használják a legjobb sikerrel és 
I ma holnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni. 

Egy eredeti üveg óra 1 forint.

ü RAVISSANTE FOGPOR, [ISfeSÜtg
I mattan; a fogakat gyönyörű szépen fehéríti. — Egy do­

boz ára 50 krajezár.
Levélben megrendelések utánvétel mellett póstafordul- 

útival eszközöltetnek.
O Központi főraktár: SVARCZ F. U. illatszertá- 
6 rűhan, Városház-tér 9. szám Budapesten. Valódi 
® minőségkén kaphatók még Török József nr gyógy- 
C szertárában és a legtöbb vidéki gyógytárakban 
$ és gyógyfnkeroskedésekben. 2868
Cöö,o9eoöaooooööoo oe;eeöQQseöö@9eooü<3ö

Gazdák szamára!

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkiadóhivatalában megjelentek és kaphatók:

A gyiimölcsfatenyésztés tana. & drSä
Frigyes nyomán gazdáink számára átdolgozta Villási Pál, 
a keszthelyi ni. kir. gazdasági tanintézet főkertésze és ker­
tészeti tanára. 105 a szöveg közé nyomott fametszettel 
Ára 2 frt helyett................................................. ..... . 1 frt

GyümdlcsészBti és ionyliakertészeti fizetek. SS* VS:
egyesület. Szerk. Villási Pál. 1882. és 188H. évfolyam. 
Egy-egy évfolyam ára 4 frt helyett . . . • • 2 frt- 
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyiimölcsészeti ismere­
teknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évfolyam 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

Az okszerű borászat, S&S ÄJ’iiÄ
pesti vinczcllér-képezde igazgatója. Ára 80 kr helyett 60 kr.

Fegyveradó és vadászati adó törvény
(1883 : XXIII. t.-czikk. Ára............................. .... . 20 kr.

Vadász törvény. 1SS3 : XX. t.-czikk. Ára 20 kr.

A magyar gazda hitele. £ EÄ'Ä
jutalmazott pályamunka. Irta Schmidt József. A gazda­
sági hitel égető kérdését nemcsak minden oldalról élesen 
megfigyelő, de üdvös reformokat javasló munka. Ára 1.60
ÍW* Az áraknak -posta-utalványnyal való be­

küldése esetén a megrendeltek bérmentve küldet­
ek meg.

°ly gyengének, oly bágyadtnak ? Miért van gyomorégésem, miért fáj minden tagom, 
miért érzek kellemetlen savanykás izt szájamban? Miért van néha farkas étvágyam, 
s miért undorom máskor minden táplálóktól ? Miért vagyok gyakran kedvtelen, 
buskomor és levert? Miért félek gyakran képzelt veszélyektől s rezzenek össze 
rögtön a legkisebb zajra s miért leszek oly izgatott, mintha nagy veszély fenye­
getne? Mit jelentenek a tompa, rosszullóttöl kísért főfájások, a heves szívdobo­
gások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli izzadás, a nyugtalan álmoktól megzavart 
alvás, mely felüditö nyugalom helyett a legkinzóbb álomlátások borzalmaival gyötör ?

.A. felelet mindezekre: ezek az einésztetlenség — dispepsia — kórtünetei, mely 
betegseg csaknem minden emberi kórnak kezdete és előpóstája. Az emesztetlenseg a gyomor­
nedvek erőtlenségéből és képtelenségéből áll, midőn azok nem képesek a táplálékot a test fen- 
tartasara alkalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban szabálytalan étrend vagy czélszerütlen 
táplálkozás es szabadban való kellő mozgás hiánya folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki 
fájdalmak, rögtöni nagy szerencsétlenségek, — és lelki rázkódtatások által is, túlságos szel­
lemi vagy testi megerőltetesek, házi vagy üzleti gondnok, pénzszükség stb. által nagyban elő­
segítetik kifejlődésben es sokszor elő is idéztetik. Ha a gyomor mindig rendben tartatnék, úgy 
a halál fiatal es öregekre nezve egyaránt megszűnne ijesztő rém lenni, ellenben jó barátnak 
tekintetnek, ki egy boldogul s kellemesen eltöltött hosszú élet alkonyán látogatásával tisztel meg. 
Az első ellenseg, mely egészségünket a boldogságunkat aláássa, mindig az emésztetlenség.

Nincs tehát egyátalán könnyebbülés, nincs szer, nincs gyógymód
e betegség ellen?

Mindig ez a dispepsiaban szenvedő szerencsétlenek kérdése. A mit használni kell, az egy 
°ty gyógyszer, mely áltál a gyomor, belek, máj és vesék ismét rendbe hozatnak és az emész­
tési szervek működésűkben gyorsan és hatásosan támogattatnak, és mely egyidejűleg az ideg- 
és izomrendszernek eredeti erejét visszaadja.

Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. Az orvosi találmányok történetében, mint az tizen­
két évi alapos vizsgalat áltál beigazoltatott, még nem találtatott gyorsabban ható, biztosabb s 
oly bámulatos sikerek által kisért szer az emészthetlenség ellen, mint a

SHAKER EXTRACT.
Tiz évvel ezelőtt még Angliában is ismeretlen volt s ma már egész Európá­

ban egyedüli gyógyszer gyanánt használtatik az emésztetlenség gyógyítására. Azon­
kívül nagy mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és Amerika országaiban és szá­
mos nyilvános bizonyítvány valamint magán egyének, hivatalnokok, katonák, ban­
károk, kereskedők, hajókapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei és leányaitól 
egyhangúlag bizonyítják ezen szer bámulatos hatását.

Egy üveg ára 1 frt 25 hr. Egy doboz Seigel labdacs 50 kr.

lár TÖRÖK JŰffi rtp Budapest, Hrály-nti
s általa kapható Magyarország minden gyógyszertárában

Somossy Károly igazgató.

Magymező-utcza 17- sz. 40,5
Még esnie rövid idei«; :

Fellépnek a világhírű Harwey Midgids törpe csoport, 
Schumann Josefa és Czeczilia iker-leslvérek, Miss 
Little Cary nemzetközi hangszermiivésznő, Gains és 
Tompson comique exentriquo, Hernandez testvérek tor­
nászok Ludovico testvérek veloczipéil művészek. Ramy 
testvérek magasugrók, Schenk Márton dalkomikus, 
Steelnlg Anna liangvcrseny énekesnő. Vasárnap 2 előadás 

Általános kívánságra a délutáni előadások csakis 
komikus programmal. 8381

IDO J ÁRAS, márczius 25. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában: A depresszió Észak-Némclország felől 
(7-i8—7ó0) nyomul Magyarország felé (752), a nagy légnyo­
más (762—765) délkeleten és keleten van. Az idő változó, 
részben borús, helyenkint csővel.

Hazánkban: Délies, részben keleti és nyugatias, mér­
sékelt szelekkel, a hőmérséklet többnyire még nagyobb, a 
légnyomás északnyugoton kisebli lett. Az idő változó, köz­
ben napos, számos helyen küzépmennyiségben csőkkel. Az 
e kó 22-ikén clőrejzett idő változó jellegével végződik s bo­
ruló jeleget öltve, jövőre szelesebi) lesz csapadékokkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús, szeles, esős időt vár­

hatni, kevés bőváltozás mellett.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-diki 

számában.

15919/IV. 1887.

Süldősertések árverése.
A földművelés- ipar és kereskedelmi 

m. kir. minisztérium köztudomásra hozza, 
hogy a mezőhegyes! ménesbirtokon te­
nyésztett s ott öt falkában felállítva levő mintegy 
1973 darab egyéves süldősertés folyó évi 
április hó 1-én d. e. 11 órakor a nevezett 
minisztérium országos lótenyésztési ügyosztálya által 
szóbeli utón el fog árvereztetni, mely árve­
résre azonban írásbeli ajánlatok is nyújthatók 
be f. évi márczius hó 30-án déli 12 óráig 
a(m®zöhegye8i ménesbirtok igazgatósá­
sánál vagy az árverés megkezdéséig ezen minisz­
térium lótenyésztési szakszámvevőségénél.

A részletes árverési feltételek nevezett miniszteri 
ügyosztályban, a mezőhegyes! ménesbirtok (vasútállo­
más posta és táviró helyben) igazgatóságánál, a kő­
bányai sertéshizlaló részvénytársaság igazgatóságánál, 
a soproni, aradi és temesvári kereskedelmi kamarák­
nál a Győri-Lloydnál, Makó, IIód-Mező-Vásárhely, 
Szentes, Kecskemét, Szeged, Nagyvárad, Czegléd, 
Debreczen, Békés-Gyula, Kassa, Orosháza és Békés­
csaba városi hatóságainál és a Budapesti Közlönyben,

Budapesten, 1887. évi márczius 23-ikán.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. az.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÁH Él UTCZÁM

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

Ara fűzve 1 frt 80 kr.
TARTALOM:

1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba
2. Szeret.
3. Szomszédaim

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva»

III. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz váaáB-

V. A porkorum inspektor
VI. Kati

A PALLAS kiadása Budapesten.

JOGTUDOMÁNY, TÖRVÉNYEK:
Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben.

Ára......................................................................60 kr.

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely­
ben a 1874. óta hozott módosítások magában a szövegben ig- 
tattattak be, a mennyiben az 1874. 8436. sz. r. szövegéből a 
hatályon kívül helyezett §§-ok kihagyattak s helyükbe az 
1881. 3274. sz. r. módosításai beszuraltak. Felvétetett továbbá 
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és 
a 1881-ben módosított ügyrend a curiálioz utasított felebb. 
ügyekre nézve.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deleiek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ára 2 írt, 
kötve.............................................. ..... . 2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljosehh kiadása nólkii- 
lüzhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A végrehajtási igényperek, tekintettel a 
bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek 
irányában! joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. ítélőtáblái rend. bíró. Ára 1 frt GO kr.
Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 

élénken érzett szükséget kivált pótolni, mert tán a törvény­
kezés egyik ligában se merülök fel annyi eltérő nézetek,mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. il. tábla és a Curia több 
esetben különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike 
végérvényes hatálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés­
sel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo­
nyítási elveket további tanulmány tárgyává legyék; szükséges 
különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket 
tárgyazú útmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből az igény­
perekben eddgi követett Ítélkezési módokat áttekinthessék és 
a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
ad la, mert a gyakran eltérő ítéletek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kiválót. Helyesebbnek látta munkáját 
a röviden összefoglalt elméleti észszol kezdeni s az elméleti 
jogelvekre való tekintettel vezetni ál az olvasót mindazon 
concrét eseteken, melyek az egyes, lehető törvényes jogügy­
letekből eredhetnek. Czélja voll, hogy munkája fonalán, min­
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a perkifejlés és minő legyen a helyes elintézési mód.

Uszoratöryény. (1883. 25. t. ez.) Maovar es ne-" 
met szöveggel. Ara................................... ..... 30 kr.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 26. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik,
Raktárak.

és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

NyakkendőkGombos Gyula.
Mein Lieber! leli habe dring- ■ i; (laral) fjszla selyem „..„^„„,,5 ,frt 
lielies zu Sprechen. A lit wort j 20 kr, 12 db linóm gallér 1 frt 80 kr, 
erwartet Anna.

Eladás.

linóm ing l fit öl) kr, egy pár fórli 
harisnya 20 kr, l halcsont fesd 2 frt. 
Leveleket kérek Schwarcz A., 
nyakkendő- c- fclicrncmü-gyárához 
11. nagyin ező-meza ll. sz. alá intézni.

Egy honvéd hadnagyi
atilla, közép nagyságú egyén­
nek jutányos áron eladó. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 748

Nyaraló.
Budán a Lipótmezön a Vez.c- 
kényi-féle nyaraló.mely 7 szoba.
2 konyha, éléskamra, piueze, 
íiirdŐház és 2 hold parkíro­
zóit kertből áll. azonnal . . ,,
bérbeadó, vagy kedvező
feltételek mellett eladó.' . ,r , , v.......
Értekezhetni a külsú'-szolnok- Jy KCl\ il3tV3lll'BlCZ3 ID. SZ. fiiszcrkcrcskcdés, tőzsdével, 
megyei takarékpénztár igazgató-! |.8g enii |.8g 8Z_ ajajt# főtéren, a tulajdonos beteges-
ságánál. Szolnokon. HU „„..„„„h ;Ő„;ia i'™.,iíia* ao I kedése miatt kedvező feltéte-

és bórinenlvc küldöm kívánatra nagy 
képes árjegyzékemet. RUH

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

karban legolcsóbban 
kapkatók,

Egy élénk
kereskedelmi városban kiterjedt 
összeköttetéssel, 50 év óta fen- 
álló szappan-tőződo, gyertya- 
nntődg, kis gyárilag berendezett 
üzlet házzal együtt, előre hala­
dott -kor miatt eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 710

Egri vörösborok
nagy mennyiségben! Tiszte­
lettel értesítem a nagy és kis­
sel)!) borvevőket, hogy eredeti 
tisztán kezelt ó és uj vörös 
borokkal jutányos áron szol- 
gálhatok. Bayer Henrik bor­
termelő Egerben. 7HG

Üzlet átadás.
Egy élénk forgalmú mezővá­
rosban 80 év óta fenálló, jó 
átogalollságnak örvendő vas és

Magastörzsü iák ;
Acer ll. fraxinifolium, 7—81 
éves, 2—8 m. törzs, szép koro-1 
nával. Egyenkint vagy száz-, 
számra jutányosán eladó. Czim 
a kiadóhivalbau. 995

Kitűnő luczerna, |
lóhere, külföldi répa. ercdeli I 
angol golden melon vetőárpa, j 
és más tavaszi vetőmag, leg- i 
jobb minőségben, jutányosán j

SZÁVOSZT EMIL-nél,
BUDAPEST,

Mária-Valéria-utcza 4. sz.'
______________________ 1084 j

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos

BÚTOR
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben
minden jó állomása és hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
liugy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a ifi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll;
«BÚTORGYÁR»
Budapest, belváros, Dnna- 

ntcza 15. sz., I. em.
Képes árjegyzékek a vidékre 

is küldetnek. 890

I-sö em, l-sö sz. aiatt.
ugyanott javító, tiszlitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 878

Brtinni kelméket®
elegáns tti

nyári öltözetre!
3'10 méteres szol vénycklicn, | 

minden szelvény 4 bécsi röf 
frt 1.80 igen finom ^mm 

. fit 7.— leglinomahb Jr, . 
frt 10.50 logcsleglin. *311

valódi gyapjúból.
valamint kammgarn és felsökabát I 
kelméket, úgyszintén utazó-piai-1 
•leket, dbját ! cs ti Mért, szállít I 
az összeg iitíínyélele mellett I 
a szilárd és júhirilnck ismert! 

lioszirtgytlrl rakl.tr
SIEGEL-IMHOF
Brünnben, Ferdinandsgasse 39. |
Magyardzal. Minden szelvény I 
3-10 mtr. hosszú és 136 cm. sz.é-| 
les, s igy teljesen elegendő egy I 
tiikélelc.s fórli-öltözctrc. (Q- A I 
fünnebbi ezég ismeretes szilárd-1 
sága és jelenlékcny munkaképes-1 
sege kezeskedik arról, hogy csak I 
a legjobb áru, pontosan a válasz-1 
tolt minta szerint szállittatik. — I 
Miután most igen sok szédelgő I 
ezég -briinni áruk- köpenye alatt I 
garázdálkodik, ezek ellenében a | 
fünnebbi ezég minlitUal Ulllil 
ingyen és bérmeutve. Sun |

Gőzmalom,
kitűnő búzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen 100—120 
lóerejü gőzgéppel stl). felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit e lap 
kiadóhivatalában. 2145

lek melleit átadandó, 
kiadóhivatalban. 751

Alkalmazást keres
Egy fiatal ember

VII. gymn. tanuló, csinos kéz- 
I írással keres délelőttre foglal­
kozást szerény feltételek mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban. ___________  2165

Egy fiatal ember
ki nagyobb ezégnól mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Fiatal
ügyes kereskedősegéd, ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki- 
adóhivatalban. 2105

Mint gyógyszerészgyakornok
alkalmazást keres egy Vli. 
gymnasiumot végzett fiatal­
ember. Czime a kiadóhivatal­
ban.  _______ 2423

Fiatal özvegy
állást keres. Ajánlkozik ház­
vezetőnők, gazdasszonynak, 
gyermekekhez, társalkodóné- 
nak, utitársnak. Kézimunkák­
ban különösen ügyes. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2419

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy 26 éves csinos 
külsejű nő, ki már ily minő­
ségben alkalmazva volt, egy 
magános úrhoz a fővárosban 
vagy vidékre. Czitrt a kiadó­
hivatalban.______________ 752

Magyar német levelező
praktikus könyvivő, (szép kéz­
írással). német gyorsíró, kinek 
kitűnő bizonyítványok és aján­
latok állanak rendelkezésére, 
alkalmazást, esetleg félnapi 
foglalkozást keres. Czime meg­
tudható e lap kiadóhivata­
lában, _ _____________ 2417

Egy intelligens
80 éves nő keres állást mint 
házvezetőnő; levelek kéretnek 
N. 50 sz. alatt a kiadóhiva­
talban. 758

50 írt jutalmat
adok annak ki nekem valamely 
pénz- vagy más intézetnél ál­
landó szolgai állást szerez. 
Közvetítők kizárva. Czim a 
kiadóhivatalban. 760

Bejegyzett ügyvéd
olcsó feltételekkel irodába óhajt 
menni. Levelek «'Szekeres» 
Czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek, 739

Vétel.
Egyes könyveket,

valamint egész könyvtárakat 
készpénzen vásárol Dobrowsky 
és Franke könyvkereskedése, 
Budapest, egyetem-ulcza 2. 746

Egy kissebb birtok
40—60 hoMnyi csinos lak ház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek 11. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
egy csinos lakház. egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek H. 15. sz. alatt a kiadó­
hivatalhoz. 2407

Egy kis ház
megvételre kerestetik. Bő­
vebbet Blayer Mór-nál do- 
hány-uteza 2. II. cm. 22. Be­
szélhető reggel 9 óráig és 
12-tŐI 8 óráié. 109!

Baranya, Somogy
vagy Tolnában egy 800 hol­
dig terjedő birtok megvételre 
kerestetik. Bővebb érlesitést a 
kiadóhivatal ad. 870

Alkalmazást nyer
Egy jó családból

való 15—16 éves leány egy 
helybeli nagyobb üzletben azon­
nal kaszirnői állást nyerhet. 
Czim a kiadóhivatalban. 2055

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
ttiko és risioo nélkül, sors­
jegyek rószletfiaetósre való 
eladása által az 1888. évi 
XXXI. türvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-ntcza 

12. szám. 1058

Kerestetik
egy első polgári osztályt végző 
leánygyermek mellé egy ke­
resztény nevelőnő. Az illető a 
magyar, német nyelven és pol­
gári iskolai tantárgyakon kívül 
a franczia nyelvben, s zongora­
oktatás valamint női kézi mun­
kában tartozik kellő oktatást 
adni. Fizetés liavonkint 15 frt. 
teljes ellátást: mosáson kívül. 
Erre vonatkozó levelek K. L. 
722 czim alatt Szt.-Endre (Pest­
megye) Poslrestante intézen- 
dők. 722

Oktatás.

Nagy tiszta szép piueze rakta-1 00

rak a soroksári utcza elején | . , , „
(esetleg műhelyeknek használ-. legpikaneabb jux-kepdk 
hatók) azonnal kedvező fellé- érdekfeszitttek. Uraknak 
telek melleit kiadandók. Bő;j2 frt 50 kr., hölgyeknek 
vebbet a kiadóhivatal. 2415

Könyvelő,
keresztény, ki a pénzintézeti 
könyvelésben alaposan jártas, 
helybeli szövetkezetnél állandó 
alkalmazást nyer. Czim a kiadó- 
hivatalban. 750

Gazdatiszt
kerestetik, tapasztalt, idő­
sebb korú, ki már önállóan is 
működött, egy beruházott, ezer- 
holdnyi gazdaság önálló veze­
tésére. fizetés perczent szerint, 
óvadékletéttel (Cautio) kíván­
tatik. Czim a kiadóhivatalban.

666

P v&Ju“j

kiterjedt ismerellséggel, kik
az életbiztosítási té­
ren üzletek szerzésével fog­
lalkozni óhajtanak, egy 
elsőrangú biztositó 
társulatnál előnyös 
feltételek mellett 
alkalmazást nyer­
nek. Folyamodványok az 
eddigi foglalkozás megjelö­
lése melleit «Biztosítás 
1124') sz. alatt a kiadó- 
hivalallm ezimzendők.

Felnőtt hölgyeknek
és uraknak kíván alapos ok­
tatást adni egy egyetemi hall­
gató a hazai és a világiroda­
lomból. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2189

Lakás és bérlet.
Külön bejáratú

csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban 2117

ungy utezai földszinti 
helyiség májusra bérbe­
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bankok, 
kolthelyiségck, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Muzeum-köruton
a belvárosban műhelynek al­
kalmas, nagy, világos raktár 
május elsejétől évi 800 írtért 
kibérelhető! Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 717

A csillag-utczában
kibérelhető május 1-sojóve 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti utozal lakás, 
mindegyik bejárással a 
lépesöházból; augusztus 
1-BÖjére egy szintén oly 
elstiemeleti lakás. Czim a 
kiadóhi vatal lián. 2189

Kalvin-tér közelében
keresek teljes ellátást

lakást liavonkint 25_ frtért. 
Levélbeli ajánlatok »Ellátás» 
2425 sz. a. c lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Egy szépen
bútorozott hónapos szoba 
azonnal vagy április 1-re egy 
ur számára kiadó a Zrinyi- 
ulczában. Közelebbi czim a 
kiadóhivatalban 2438 sz. alatt 
tudható meg.

Varmegyében,
a mezőlaki vasúti állo­
mástól félórányira kör­
bevehető egy tágas park­

ban álló

úri lakás,
gyümölcscsel együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodemcleli ut- 
czal lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 utezai szoba, konyha, 
előszoba; a má sik lakás: 
;t utezai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba! 
és cselédlnlt, valamint a 
szükséges mellékhelyisé- j 
gek. A lakások évi bére; 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2014

2 frt utánvétellel, Buda­
pest, fbposta restante ÍOO.

1057

520 A

NATHA
gyógyítható az

Anticoryza
Bi’uneau

által, mely 3-szorra hévévé, a leg- 
ieDU náthát is meggyógyítja.

Mulattató és szórakoztató
ö®* m ii vek “W

kaphatók

tAIPEl R.
(WODIANER F.)

könyvkereskedésében.
BUDAPEST, vúezi-utcza 13.

A föliilmulhatlan ezer­
mester, biztos mód tiz perez 
alatt biivészszé lenne. 112 ol­
dal. 30 krajezár.

A czigáuy jósnő, a kártya- 
1 ni zás és kártyavelés művé­
szete, 112 oldal. 50 kr.

7 különböző lottó játék­
rendszer 50 kr.

Magyar virágnyelv ke-
leti kifejtés ultin. 61 oldal, ma a legjobb pótkávé, a?, ázsiai szí- 
fűzve 20 kr, diszkotésben me3 kávéhoz vegyitekül; időimül
60 krajezár.

Izabella királynő legyező

1029 Legújabb
angol különlegességek.

Gnmmi 2 fittól 6 frtig
Halhólyag 1 „ 5 „

I Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda.
pest, váczi-körut 19. Vidéki 

! megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.
Ki volna hajlandó
egv 14 hónapos gyönyörű le. 
ánygycrmekel örökbe fogadni, 
Czimem a kiadóhivatalban.

2431

h-.yeseöi)
Egy üveg ára 1 frt.

Budapest TÖRÖK 1ÓZSEF! 
gyógysz.

nyelve 20 kr. 1025
1 frton alóli megrendeléseknél 
az összeg utalványon vagy bé­
lyeg alakban előre küldendő be.

király-uteza 12.

Több, különféle nagyságú

birtokok
eladásával lévén megbízva, 
venni szándékozóknak szíve­
sen szolgálok bővebb felvilágo­
sításai, gróf ICárolyi-utcza 14. 
földszint 1. szám alatt (1. e. 
10—12 óráig. Közvetítést bir­
tokok eladása végett elválla­
lom. 749

Különféle.
Egy intelligens

magánhivatalnok a váczi-utezá- 
ban vagy annak közvetlen 
közelében ebódkosztot ke­
res. Szives ajánlatok az ár 
feladása mellett K. 2185 alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

kéiikerctck, fa-,

BjSSÄS
tárgyak bearanyo- 
zására és javításá­
ra, éreztárgyak 

czilstüzésérs. Pom­
pás cs tartós. Leg­
egyszerűbb eljárás. 
1 üveg ára 1 frt. 
ti üveg ára á Irt. 
készi'énzlizctés v. 

utánvét nvllet.

Epstein Lipót
lii-üim.

adok annak, ki a 120

Kothe-fogviz
egy üvegének, óra 3á kr., elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

Kotlie <iyör«y JHiion 
volt udv. szállító Hiúién, Becs 
mellett. Magyarországi főraktár 
ItiidnpeMlen, Török József 
gyógyszertárában király-uteza 12

Liliputiak 1069
országából egy doboz

„Oryklon halánton“nal
együtt, 12 darab ercdeli törpe 
jux-tnrgy zenével 2 frt 50 kr. 
Foslautánvélel mellett kapható 
Molnár Endre és társánál 

Budapest, kerepesi-ut 18.

Pénz,
belábhízásra. (elsöhelyre) 

1000 frt kölcsön kerestetik. 
Bővebbet Blayer Mór, dohány- 
utcza 2. II. cm. 22. ajtó. Be-

53/4°/o-al visszafizetendő jel­
zálog kölcsönök minden 
terjedelemben külföldi részről 
nyujtatnak. Igénytartók czi- 
íniikel a kiadóhivatalba M. N. L.

szelhető reggel 9 óráig és czim alatt méltóztassanak jut- 
délbe 12-től 8 óráig. 1090 látni.___________________Hat­

ható a feltaláló :

Szalády Antalnál,
BUDAPEST. 8C9

AndiMissy-ut 8 0./K.
és minden előkelőbb üzletben, helyben 

és vidéken. — Ugyanott

„Hungária-kávé“
táp- és gyógykávé, egészségeseknek 
is legjobb kávé, betegeknek utasítás 
szerint használva biztos segélyt nyújt
nyomor- » beiliuriil, rósz 
emésztés, jry*>inoré-Kés. gy». 
mór- és lejKörcs. tryomortdl 
eredd 1‘ejiajlts, vérszegény­
ség. elsovúiiyotlfts. filnmllnu- 

ság s ideulmjok ellen.
Ára: Egyhiló 1 frt 20 hr. 

Nemcncs J.-féle

Sultana szajpan
mely gyógyhatásúnál fogva a 
kéz- és arczbőfnek hófehér és 
finom gyöngéd rugékonyságot 
kölcsönöz, a fog tisztítására 
minden eddigi paszta és por­
nál jobb. mert a rossz fogak 
rothadását megszűnteti s a 
kínos fájdalmaktól az illetőt 
megmenti, és a szájbfizt örökre 
eltávolítja. Ezen szappan még 
fejmosásra is alkalmas mert a 
korpát a fejből végleg eltávo­
lítja és az őszülést és hajki­
hullást pár napi használat 
után már megszünteti. Után­

vét mellett kapható: 1068

MOLNÁR ENDRE és Ta.
BUDAPEST,

Kerepesi-ut 13«

sikerrel
alkalmazható

ELLENISÄPICÖB SZ!FTanácsos beteg egyéneknek és vórhiány által előidézett gyengeség eseteibe/t? Nyolcz-tizenkét cseppnyi adagokban ve enüö mindé ne vés nlkalmdiml. 
— Számos utánzattól őrizkedni kell. — Minden üvegen » R. BRAVAIS « veres nyomásban lothato. Egv üveg ara trt 2.50, kis üveg frt 1.80. 
Főraktár BOUTRON és Társainál, 40, rue Saínt-Lazare, Pár is. Magyarországi főraktár

BUDAPEST, mrály-irtossa. 12^ szám, TOROK é'OZSEF Q-yóQ'y-szertárá-lDan.______________

Bécs „Hőtel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Qnai. 

gag* Első vaugu nagy szálloda.
3C0 szoba és terem (1 írttól feljebb) szeraély-felhuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés", pompás üveg-n rém, dunai 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz i. inden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
574 SPEISER L., igazgató.

Kanitz Ferencz,
apest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

epességi vászonraktárát.

ZSIGMONDI KÁROLY
Budapest, j
Ezenmlíöriit

21. sz.
i§ Képes ávjegyzé-i 
® kék ingyen es 

bérmeutve.

Csak akkor valódi, ÄÄ“
szorosilott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és nltcst-hajok- 
nál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkuloi.lulubb 
női betegségeknél. _

Egy cmleti doboz használati utasítással 1 Irt. 
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

IC őz ponti szétküld ősi liclys 
MOLL A., gyógyszerész és cs. it. utlv. szullitónfil 

llécs, Stadt, Tiicliliniben ii.
Szétküldés naponta utaiivétlel. Kot doüozuál kevesebü nem kiildetiK,

Eddig ától nemért!
■™eDma*ro*nmaeem*E*«eBmemeDeeaeeBaeHBBaöeemsi

MAAGER ».-fél©
cs. k. legf. szab. valódi kitisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Bécsben.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű eméiat- 
hetösóge miatt gyermekeknek is kiválóan ajánilatik és rendelve mint 
a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghallialósabb szer mell­

es tndöbajok ellen görvóly, eömör, daganatok, kőrklütósok, mivigy-betegaó- 
gek, elgyengttltsóg stb. ellen. Egy jlßlüCZk ŰTU 1 j'l't. Kapható: a gyári raktárban 

BÉCSBEN, III. ke'r., Heumurkt S. szám, továbbá

minden gyógyszertárban és anyagkereskedósben
az osztrák-magyar moiinrchiiihan valódi minőségben. 

Budapesten a következő uraknál: 
TÖKÖK JÓZSEF, király-uteza 12. sz., Teikessy István, Vlasck Ede, 
Egressy Kczső, Eauser A., Altwirth Józs., a nagy Itristót-koz czimzett 

gyógyszertár, Eiszdorfor Gusztáv, valamennyien gyógyszerészek. 
Tlmllmayer és Seitz, Brázay Kálmán, Ilalbaucr Testv., Koclnueistcr 
Gr. utódja, Neruda Nándor, íkleskuty L., Emmerling Vilmos. Szaládí 

Antal, Takitts Lajos, Trümmer József, valamenyien kereskedők.

Dr. Mikolascli Károly-féle
SPANYOL (JH1NA-B0R.

Ezen növényi hashajtó-szer ellen- í 
tétben más hashajtó-szerekkel, csakj 
akkor működik jól, ha igen jó táp-1 
láló ételekkel és erősítő italokkal, 
m. bor, kávé, tliea, jó húslevessel stb. j 
vétetik be, a bevételre bármely óra) 
választható. Különösen ajánilatik 
rósz gyomor-, máj- és opebántal-1 
máknál, vértolulás, főfájás, 
aranyér, elnyálkúsodásnál sálla-l 

Iában a gyomor s epotisztitnaúra. — Egy doboz (50 db) [ 
ára 2,50. Kis doboz (25 db) 1.50. Vidékre 2.7U vagy 1.701 

beküldése melleit bérmentve.
Főraktár Magyarországra nézve:

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
király-uteza 12. ez.

BDHBMsaeaBe
332

Dr. Mikolascli Károly-féle
SPANYOL CHINA-YAS-BOR.
Dr. Mikolasck Károly-féle

SPANYOL PEPS1N-B0R.
Dr. Mikolascli Károly-féle

SPANYOL PEPTON-BOR.

Legjobb szer gyomorgycngcség ellen, lázak, ideg­
bajoknál, kimerültségeknél, átszenvcdetl. betegségek 

után. Egy palaczk ára 1 frt 50 kr. 
Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek

vérhiány vagy rósz vértől származnak.
Egy palaozk ára 1 frt 50 kr.

Kitűnő szer rossz emésztés ellen, rest gyomor-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaozk ára I irt 50 kr. 
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Egy palapzk ára 1 frt 50 kr.

Legjobb szer gyomor- és bélhurutnál és más be­
tegségeknél

■Lff Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

1OLL-FELE FRANC 
BORSZESZ ÉS SÓ

I>r. Mikolascli Károly-féle
SPANYOL RHABARBER-BOR.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére (kivéve Gallcziát és Bukovinát):

Kläger* ¥im©snál Báeshen,
III.,- Heumarkt 3

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógy szertárában,
Iclrály-ulczaUS. szám, alatt. 3953

!sak akkor valódi. ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedüi'zsülésiil sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogntás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyitve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben,

Központi szól küld ősi hely:
MOLL A., gyógyszerész, és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlaulicii t>. 189
SzétküldéA naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesellt) nem küldetik.

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

JLegiinomabb franczia

COG-1TAC
eredeti ládákban : 3 nagy üveg 5 frt — kr.,

„ ,, 6 « «9 « 50 «
„ « 12 « « 18 « — «

Naponta postai küldések utánvéttel vagy az összeg előzetes 
beküldése mellett. 1105

Osztrák-Magyarországi főraktár
SCHLESINGER EDM,-nál,

BUDAPESTEN, Király-uteza 2f. sz. alattJ

PALLAS
A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA
etuto-ó,

\ites Icö*- és váltó-ügyvéd, budapesti leír. itélii-táblai pátbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

cldigelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is inegérllielésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szóazerint közöltetlek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön ezimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg- 
lágosabl) mű.

1. Fejér megyében Baracskáu a pesti ev. ref. főiskola tu­
lajdonát képező 1200 □ ölével számitolt 295 hold és 278
□ öl kitűnő minőségű szántóföld s 60ss*'1(loe hold legjobl 
kaszáló, rét és belső telekből álló hirtokrószlet, úri lak- 
ház és gazdasági épületekkel.

2. Ugyancsak Fejér megyében Baracskán a főiskola tulaj 
donát képező 1200 □ ölével számított 12 hold 1020 □ ö2 
ugyanoly szántóföld és 1000 □ ölével számított 3 hold 716
□ öl kaszálóból álló birtok.

3. Pest megyében Alsó-Dahason és a határához tartozó 
Sárii-Bahúd pusztán fekvő, a pesti ev. ref. tlieol. tanintézet 
tulajdonát képező, a kataszteri hirtok-iv szerint 170 hold 
706 □ ölet kitevő szántóföld és rétből álló hirtok, végű;

4. Pest megyében AIsó-Dahas községben fekvő, a pcsf 
ev. ref. tlieol. tanintézet tulajdonát képező 1139 0 öl kiler- 
jedésü utóskerto-nek nevezett belső telek birtok 1887. évi 
szeptember hó 29-töl kezdve zárt ajánlat és árverés utján 
kiilön-külön további hat évre haszonbérbe kiadatni fog

A birtokokra vonatkozó haszonbérleti szerződési feltételei 
megtekinthetők a dunamelléki ev. ref. egyházkerület ügyésze] 
Szilágyi Sándor ügyvédnél (Budapest, V.. sas-uteza 6. sz.. 
I. emelet), hová a bánatpénzzel ellátott zűrt ajánlatok 
is 1887. évi április 20-án déli 12 óráig beadandók. A 
zárt ajánlatok felbontására és azt követőleg a szóbeli árverésre 
a pesti ref. egyház tanácstermébe ugyanazon nap 
délutáni 5 órája tűzetik ki.

Ajánlattevők és árvelők bánatpénzül az 1. sz. alatti birtok 
után 300 frlot, a 2. sz. alatti után 25 irtot, a 3. sz. alatt'1 
után 100 frlot, végül a 4. sz. alatti után 6 Irtot tartoznak 
letenni, illetőleg zárt ajánlatukhoz csotnlni.

A haszonbéri szerződés a dunamelléki ev. ref. egyházkerü­
let utólagos jóváhagyásának fentartása mellett az elfogadott 
ajánlattevőjével az árveréstől számítolt 8 nap múlva fog meg­
köttetni, az el nem fogadott ajánlatok és Ígéretekre szolgáló 
bánatpénzek pedig ugyané határidőben fognak kiszolgáltatok

Budapest, 1887. évi márezius 14. 1036

A flnnasMi ref, egyházkerület elnöksége,
uelitlnlc bemutatott számtalan tnegbizható hiteles IcUszá-1 

netlrat folgtiín ezen intázet legmelegeMien ajánlható.

ALVILSAVAS MÉSZSZÖBP
GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

Ezen kellemes szer már 20 év óla örvend közkedveltség és népszerűségnek. A makacs 
köhögés, hnrnt, szamárhnrnt s más egyéb mellbaj oknál, főképen pedig a kezdet­
leges tüdősorvadúsnál csodálatra méltó eredményeket hoz létre ezen szörp; befolyása 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a beteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetét fogja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. ezéggel el­
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Anoztria-Magyarorazág valamennyi nagyobb gyógyszertárában.
í£2SL2 Ára 2 trl. 6 üveg 10 Ért 50 kr. HBH 253

Budapesten ’ÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, kirúly-ntcza 12.

EAéblfif
Company-fcle

HUSKIVOMATI
1© aranyévem és díszoklevél.

rtlrlr Ai. írói A/Iá ha minden doboz árujegye /7ISílK akKOl VíllOllL amelWkeltm$valtfira8salVan |
__— ellátva kék nyomásban. ^ ;

A „Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbiro­
dalom részére:

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállítónál, Bécs,
Kapható továbbá valamenyi nagy 

valamint, mind
,-obb fiiszer-csemege és gyógyfűszer kereskedésben,! 
en gyógyszertárban. 'VQ

X PALLAS kiadóhivatalában Buda 
peat liecskcmútl-utcza ti.) kapható:-

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar-
skálák szúrnám engedélye ett tankönyv

lila
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. ián. tiletó 3 Irt 20 Kr

Hirdetések
felvételnek

a kiadóhivatalban !
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

FSERHOFER J.

véríisztitó labdacsai.
Évek liosszu során folyton jónak bizonyult és a közön­
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

«I 1 «toboz 15 labilacscsnl 
1 tekercs 6 «tobozzal

. 21 kr. 
frt 5 kr.

A pénz clőleges beküldésénél portómentesen küldetik:
1 lekeres labdacs t frt 25 kr. 4 tekercs labdacs 4 frt 40 kr.
2 .. « 2 <c 30 « 5 « « 5 «20 «
3 « « 3 « 40 « 10 « « 9 «20 «

Egy tekercsnél kevesebb nem szállittatik.
FSERHOFER J. gyógyszertára, ,,znmgold Reichsapfel“

Bécs, /., Singerstrasse 15. 783
Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 

lta«lapesícn kapható Török József gyógyszertárában.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés I 
utóbajait, az elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik főokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Di*. GÄRAY ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos, j 
Lakás : Budapest, VI. kor. gyár-uteza 7., 1. em. bejárat a lépcsőről I 

I a sugár-útim jobbra a második ház. ‘ \
Rendel: naponta ÍO órától d. e. egész t óra délutánig, este 7 őrá 
lói 8 óráig. Be* Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vúla- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
U02 Nőiméit ltülön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. (Iáiul Aulainál megrendelhető:
^ Népszerű útmutató 1

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |
czimü könyv máris a második kiadás. — Ám 3 frt SO ltr.

A könyv tartalma: I. Az ivarszerek leírása. Ii. A nemi élet éb 
rodése. III. Az onfortözletés és az éjjeli magiiml sek. IV. A hugy

A bujakor (syph-is). 1 
Vili. Női magtalaii8á|i 

prostitutió.

Az ünfortözietés és az éjj....... .
«»VÄV.
IX. Az ivarazervek megbetegedésének fölény,

ígérvények
BccsyW sorsjegyekre á 2.50 és M\m'

Főnyeremény 200,000 Irt.
Húzás 1887. április 1.

Egész magyar nyeremény-sorsjegyekre
» fit és bélyeg....................................
Főnyeremény 100,000 fit.
Húzás 1887. április ló-én.
Fél 1 Irt 75 kr. és bélyeg.

3%-os osztrák liliiitclint. sorsjegyekre
1 frt és bélyeg....................................
Főnyeremény 50,000 frt.
Húzás 1887. április 15-én.

1049
Mind a 3

Összesen , 
darab együttvéve csak 

bélyeggel együtt.

líí
53-

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR" lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt ii forint.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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